

bb.40. köszönetnyilvánítás

e g g/p e

1979. szeptember 27.

köszönetet mondok ezúton is azoknak a közösségeknek és személyeknek, akik jókívánságokat fejezték ki születésnapom és kitüntetésem alkalmából.

Losonczy páll

/mti/

-.-

bb.41. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke
14 órától zárásig

p e

1979. szeptember 27.

19. a veszprém megyei tanács ülése
20. évadnyitó
21. kitüntetés
22. hat évi börtön 13.12. jav./
23. építők szakszervezete
24. pályaválasztási tanácsadó
25. lengyel mezőgazdasági miniszter
26. az mszmp pártmunkásküldöttsége
27. gyógyszerküldemény
28. kiállítás
29. állandó kiállítás
30. kiállítás ózdon
31. timár-józsef kiállítása
32. dr. frank lászló temetése
33. fogadás
34. szolidaritási gyűlés
35. gépi bemutató 14.12. jav./
36. nemzetközi tanácskozás
37. tárlat 15.12. jav./
38. család- és nővédelem
39. időjárásjelentés
40. köszönetnyilvánítás
41. hírjegyzék

/mti/

-.-

21.10/p

-22-

v é g e

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: izsák erika
henczi erzsébet

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1979. szeptember 28. p é n t e k

bb.1. gáspár sándor beszéde

p e

1979. szeptember 28.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk gáspár sándornak, az mszmp pb tagjának, az elnöki tanács helyettes elnökének beszédét, amely pénteken délután, a fegyveres erők napja alkalmából hangzik el a parlamenti ünnepségen, kérésre később adunk. embargós, csak jelzésre használható fel!

x x x

kedves elvtársak!

a mai napon a fegyveres erők napját ünnepeljük. ebből az alkalomból a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, az elnöki tanács, a kormány és valamennyi magyar dolgozó nevében tisztelettel és megbecsüléssel köszöntjük fegyveres erőinket és testületeinket: a magyar néphadséget, a határőrséget, a rendőrséget és a munkásőrséget minden tagját, akik fegyverrel a kézben, esküjükhöz hiven, tisztességgel és becsülettel teljesítik kötelességüket, amit népünk bízott rájuk.

most, amikor a fegyveres testületeket és tagjaikat köszöntjük, akkor egyben emlékezünk a multra is, rákóczi kurucaira, kossuth honvédeire, a tanácsköztársaság vöröskatonáira, akik példát adtak, mert hittel, odaadással, semmilyen áldozattól vissza nem riadva védték a hazát, harcoltak a függetlenségért, a társadalmi haladásért.
/folyt köv./

-1-

BP

bb.1./ gáspár sándor....1. folyt/p

a fegyveres testületeknek a haza védelme ma különösen szent kötelessége. azért, mert a történelemben most először van szó többről, mint a haza pusztá védelméről. hiszen egy olyan társadalmi rendszert is védelmeznek, amely még nem is oly régen a dolgozóknak, az elnyomottaknak csak álmában élt és amely a mi időnkben valósult meg.

büszkék lehetnek a fegyveres testületek, és büszkék lehetnek e testület tagjai, amiért ilyen hazát, ilyen társadalmi rendszert kell védelmezniük.

a költővel együtt mondhatjuk:

s hogy mindazt, amihez közöm van
dédelgessem, védjem, javítsam:
ez már gondom, jogom.
szemem előtt a teljes élet,
saját egem borul fölém: egy
ország a birtokom!

emelt fejjel és nyugodt lelkiismerettel mondhatjuk, van mit védenünk, van mit féltünk. a magyar dolgozók élete először alakult úgy a történelem során, hogy hazájukban nyugodtan, békében és létbiztonságban élhetnek, dolgozhatnak; hogy anyagiakban és szellemiekben egyaránt gyarapodhatnak, gazdagodhatnak, emberhez méltóan élhetnek. aki ebben az országban él - legyen az munkás, paraszt vagy értelmiségi, jól tudja, hogy ez az élet nem könnyen született meg és alakult ilyenné. eredményeinket sok munkával, verejtéssel és küzdelemmel hoztuk létre. érthető, hogy népünk ezért is becsüli és vallja magáénak. mélyen átérzi, hogy amit létrehoztunk, az nem kevés, de azt is tudja, hogy ennél még többet akarunk. társadalmi céljaink és ebből fakadó feladataink ismertek. ezek megvalósítása nem óhaj, hanem kemény és következetes munkát követel a jövőben még inkább, mint eddig. csak szorgalommal és gondval elvégzett munkával, felelősség- és hivatástudattal tudunk továbbhaladni ezen az úton, amelyen járunk.

/folyt köv./

3P

-2-

sp.1./gáspár sándor.....2. folyt/p

ma békében élünk és mindent elkövetünk azért, hogy a jövőben is így élhessünk. ezért tartjuk kötelességünknek a fegyveres erők fejlesztését. a béke megőrzése kívánja ezt.

ezért erősítjük és fejlesztjük néphadseregünket. ezért erősítjük szövetségi rendszerünket. ezért veszünk aktívan részt a varsói szerződés szervezetének tevékenységében. mindig biztonná sággal számíthatunk és a jövőben is számíthatunk a szovjetunió és a szocialista országok erejére. olyan közösségnek vagyunk a tagjai, amelyen közösséget csak céljaink azonossága, elveink tisztasága és igazságának ereje hozhatott létre. a magyar néphadsereg szoros együttműködésben a varsói szerződés fegyveres erőivel tartalmazza a békét, országaink biztonságát, őrökdi hazánk és nemzetünk függetlenségén.

hozzáértően, fegyelmetten és szervezeten végzi feladatát a határőrség, a rendőrség és a munkásőrség. felelős és áldozatkész munkájukkal méltóan töltik be hivatásukat: őrzik határaink sérthetlenségét, védik a törvényes rendet és a közbiztonságot.

népünk külön is tisztelettel adózik azért, hogy hazánk fegyveres testületei - alapvető kötelességük teljesítése mellett - résztvesznek fontos népgazdasági feladatok megoldásán, elemi csapások elhárításában, emberéletek és anyagi értékek megmentésében is. a magyar szocialista munkáspárt, szocialista államunk messzemenően gondoskodik arról, hogy néphadseregünk, határőrségünk, rendőrségünk és munkásőrségünk rendeltetésének megfelelően működjenek; hogy a jövőben is maradéktalanul elláthassa a feladatából rá háruló kötelességeket.

pártunk, kormányunk, dolgozó népünk elismeréssel adózik a fegyelmetten és eredményes munkáért: gondoskodással, szeretettel és megbecsüléssel övezi őket.

ezekben a napokban szerte az országban az üzemek, a termelőszövetkezetekben, a hivatalokban és az iskolákban - ünnepélyes külsőségek között köszöntik fegyveres erőinket, szocialista vívmányaink védelmezőit. hazánk minden állampolgára jóleső érzéssel nyugtázza, hogy fegyveres testületeink minden tagja becsülettel teljesíti kötelességét.

/folyt köv./

3P

-3-

bb.1./ gáspár sándor.....3. folyt/p

meggyőződésünk, hogy fegyveres erőink egésze és minden tagja a jövőben is ezt teszi; így válaszol a bizalomra, az elismerésnek és bizalomnak a kifejezése, hogy a fegyveres erők napja alkalmából a fegyveres erők és testületek tagjait továbbá a társadalom más területein a honvédelem érdekében dolgozók - közül jelentős számban részesülnek magasfokú elismerésben.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa e napon fegyveres erőink és testületeink számos tagját tüntette ki kimagasló érdemeiért, illetve adományozott részükre magas rendfokozatot.

köszöntöm önöket és gratulálok valamennyi kitüntetett és előléptetett elvtársnak a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, a minisztertanács - és a magam nevében, azt kívánom mindnyájuknak - és az önök közvetítésével a fegyveres erők, testületek minden tagjának, a honvédelem érdekében dolgozóknak, hogy a jövőben is jó erőben és egészségben teljesítsék a kötelességükből és hivatásukból fakadó megtisztelő feladatukat, emberi sorsukban, a magánéletükben, boldogságot kívánok. /mti/

-. -

bb.3. újabb ikarusok görögországnak

i sz/pf /pp e

1979. szeptember 28.

újabb 200 ikarus autóbuszt rendelt az athéni közlekedési vállalat, a mogürt-től. tavaly 300 városi buszt szállítottunk a dél-európai országba, s a mostani üzletkötésre egy év kedvező tapasztalatai alapján került sor. az autóbuszokat a jövő év első negyedében adják át. ezenkívül, az autóbuszok korszerű karbantartásához, garázs- és szervizberendezéseket is rendelt a görög vállalat, az ikarus gyár a mogürttel rövidesen vevőszolgálati állomást és alkatrész raktárt létesít a görög fővárosban. a napokban egyébként bemutatták görögországban a csuklós autóbuszokat is, s tárgyalásokat folytattak egy görögországi összeszerelő üzem létrehozásáról. /mti/

-. -

-4-

3P

bb.2. bevezetik a távhívást és az időmérést a pesterzsébeti telefonhálózatban

i kf/gg/p pp e

1979. szeptember 28.

a posta korszerűsítette a négyezer állomásos pesterzsébeti telefonközpontot, amelyet október 1-én bekapcsolnak az országos és a nemzetközi távhívó rendszerbe. a 278, a 279, a 478 és a 479-es számokkal kezdődő telefonállomásokról belöldön 158 helységgel, nemzetközi viszonylatban pedig 26 országgal közvetlen tárcsázás útján létesíthető kapcsolat.

a távhívás bevezetésével egyidőben a beszélgetéseket időméréssel számlálják. így október 1-től az érintett állomásokon a helyi beszélgetések díja 7-18 óra között minden megkezdett három perc után, 18 és 7 óra között pedig minden 6 perc után egy forint lesz, akárcsak a fővárosban most már a legtöbb helyen, az időszámítás vonatkozik a területben működő nyilvános telefonállomásokra is.

az érintett telefonelőfizetőknek a már kézhezkapott írásbeli értesítésen kívül megküldik a távhívással kapcsolatos tudnivalókat is.

x x x

a helyi telefonszolgáltatás minőségi színvonalát is javító helyközi telefonforgalom automatizálását a budapesti távhívó központ üzembe helyezésével 1972-ben kezdték meg. először a főváros és veszprém, valamint győr és sopron között teremtették meg a távhívás lehetőségét, az ezzel összefüggő időmérést a fővárosban a lágymányos központ után 1974 óta folyamatosan vezették be a budapesti főközpontok területén. az idén megkezdődött a főközpontokhoz csatlakozó legrégebbi típusú melléközpontok korszerűsítése is. a közelmúltban pesthidegkut kapott a régi helyett crossbar-berendezést, s most a pesterzsébeti melléközpontot korszerűsítették.

a fővárosban most már mindössze 12.800 telefonállomásról lehet egy forintért „korlátlan ideig”, beszélgetni, az állomástulajdonosoknak azonban nincs lehetőségük a távhívásra. a külterületi telefon-melléközpontok ugyanis - a budafoki, a pestimrei, a pestlőrinci, a szabadsághegyi, a zugligeti, valamint a városi gépei - nem alkalmasak a teljes automatizálásra, csak cseréjükkel oldható meg, hogy bekapcsolódhassanak a fővárosi egységes telefonhálózatába. jövőre a 2400 állomásos budafoki melléközpont helyett állítanak üzembe korszerű, minden követelménynek megfelelő, crossbar-berendezést, a többi ölt melléközpont rekonstrukciójára pedig a következő tervidőszakban kerül sor. /mti/

-. -
-5-

3P

bb.4. vasárnap : badacsonyi szüret

feh/st/p e

1979. szeptember 28.

a balatoni intéző bizottság kezdeményezésére idén ismét felelevenítik az egykor sok érdeklődőt vonzó badacsonyi szüretet. az idegenforgalmi utószezon látványos programjának ígérkezik vasárnap badacsonyban a veszprém megyei együttesek folklór műsora. a litéri, csopaki, badacsonytomaji, veszprémi és herendi együttesek délelőtt a badacsonytomaji főtérről a hajóállomásra vonulnak, majd a vasútállomás előtti téren és a parkban színpompás menettáncot mutatnak be. a veszprémi dimitrov művelődési központ együttese ad térzenét, majd a résztvevőket csaknem ötórás műsor szórakoztatja. a program este szüreti bállal zárul. /mti/

-. -

bb.5. képes krónika a régi pécsről

igó/st/p e

1979. szeptember 28.

„képek pécs történetéből„ címmel elkészült a mecsekaljai város elmúlt századainak képes krónikája. a várostörténeti képsorozat a török hódoltság alóli felszabadulással kezdődik és mintegy százhatvan képet tartalmaz, köztük számos olyant, amely most először került a nyilvánosság elé. a régi pécs érdekes alakjait és eltűnt részleteit az első kétszáz évről festmények és metszetek, az utóbbi száz évről fényképek idézik fel. az első fotón az 1848-as forradalom és szabadságharc pécsi szereplői láthatók, az utolsón pedig a munkáspártok 1948-as egyesülését ünneplő tüntetés. a képek felidézik a mecseki szénbányák sztrájkját, ferenc józsef pécsi látogatását, az első városi vilamos megindulását, bartók béla pécsi hangversenyét, az első és a második világháború napjait. a száz oldalas történeti képeskönyv - összeállítója bezeredy győző helytörténész - a baranya megyei levéltár gondozásában jelent meg. /mti/

-. -

-6-

3P

bb.6. prémium a harcsaóriásokért

igó/st/p e

1979. szeptember 28.

1980-ban ingyen pecázhat a pécsi-tavon az a tizenhat horgász, aki az elmúlt hetekben, hónapokban, tíz kilónál nagyobb súlyu harcsát ejtett zsákmányul. nemcsak pécsiek és baranyaiak, hanem az ország távoli vidékein élő emberek is vannak a szerencsések között. a „harcsák tava„ ugyanis -ahogyan a mecsek hegyei között fekvő vizet emlegetik - páratlan fogási lehetőségeket kínál. még a hatvanas években dunai harcsákat telepítettek a tóba, s ezek a kedvező biológiai körülmények között rendkívül elszaporodtak és hatalmas példányokká fejlődtek. az idén nyáron egy pécsi ércbányász vontra partra a tóból az eddigi legnagyobb harcsát, amelynek súlya csaknem 47 kiló volt. az uszonyos ragadozók naponta saját testsúlyuk egytizedét kitevő halat képesek elfogyasztani, ezért vált szükségessé a megritkításuk. a baranyai horgászok intézőbizottsága prémiumként ajánlotta fel a horgászoknak az egy éves ingyen területi jegyet minden tíz kilónál súlyosabb harcsáért, akiket természetesen nem annyira a várható anyagi előny, mint inkább a zsákmány értéke és különlegessége vonzza a mecsekbe. az idén kifogott tizenhat kapitális harcsa súlya együttvéve meghaladta a négyszáz kilogrammot. /mti/

-. -

-7-

3P

bb. 7. tudományos vizsgálat a balatoni szunyogirtás hatásáról

szé st il e

1979. szeptember 28.

a balatonpart rovarfaunájának védelme érdekében idén a korábbinál kétharmadával kisebb területen irtottak szunyogot az üdülővidéken. a különféle tudományágak képviselőiből alakult munkacsoport, amely négy éve tanulmányozza a helikopter-szunyogirtás hatását, összegezte eddigi tapasztalatait. megállapították, hogy az emberre ártalmatlan, rendkívül gyorsan bomló szer használata a szunyogokon kívül más rovarokra is pusztító hatású. a szunyogirtást mégis folytatni kell hat-nyolc millió turista és üdülővendég nyugalma érdekében. az idei ötszöri permetezést azonban a korábbiaknál jóval körültre-kintőbben szervezték meg. az eddigi 18 000 hektárral szemben az idén már csak a nagy idegenforgalmu helyeken mintegy 6000 hektárnyi területen folytattak szunyogirtást, és az adagot is csökkentették. a munkacsoport álláspontja szerint az ideizhez hasonló mértékben folytatni lehet a helikopter-szunyogirtást, de továbbra is szükség van az állandó tudományos ellenőrzés-re. /mti/

-. -

bb. 8. sivatagi divat szentlőrincről - védőöltözet az irakban dolgozó magyar munkásoknak

kász st il e

1979. szeptember 28.

a sivatagi éghajlat viszontagságaitól védő speciális öltözetet készítenek a szentlőrinci áfész védőruházetében a siófoki kőolajvezetéképítő vállalat irakba induló dolgozói számára. a tigris és eufrátesz folyók vidékén ugyanis januárban százötven magyar munkás kezd hozzá egy közel kétszáz kilométer hosszú olajvezeték építéséhez.

a tűző napon, negyven fok feletti hőségben csővezeték szerelő munkások egészségének megóvását szolgálja a világos, homokszínű overall és dzseki, melyekhez nélkülözhetetlen kel-lékként egy széles karimájú fejfedő is tartozik. a természetes alapanyagokból, pamut és len keverékből készült, kopásálló kelme jól szellőzik, a rendkívüli forróságban is kellemes viselet.

/folyt. köv./

- 8 -

92907

bb. 8./sivatagi folyt./il

szentlőrincen csaknem száz asszony szabja, varrja a dél-irak homokpusztába készülődő férfiak részére a sivatagi „divat”, modelljeit. az első száz munkaruhát már elküldték a megrendelőnek, a további hatszáz darabot november közepéig folyamatosan szállítják. /mti/

-. -

bb. 9. megszülettek az első őszi kisbárányok iszkaszentgyörgyön

dáv st il e

1979. szeptember 28.

négyszáz kisbárány született az elmúlt napokban fejez me-gye egyik legnagyobb juhtenyésztő gazdaságában, az iszkaszentgyörgyi haladás termelőszövetkezetben. a bakonyalján gazdálkodó nagyüzem az elkövetkező hetekben még mintegy kétezer-kétezerkét-száz kisbárányra számít. ezek egy részét karácsony táján tejésbá-rányként exportálják, a többi pedig pecsenyebárányként talál majd vevőre.

a haladás termelőszövetkezetben rendkívül eredményesen hasz-nálják ki a juhtenyésztésre kiválóan alkalmas természeti adottságo-kat, s legelőként hasznosítják a mezőgazdasági művelésre alkalmat-lan sziklás, dolomitos hegyoldalakat. az elmúlt két évben duplá-jára növelték és szinte teljesen kicserélték a juhállományt, az előregedett anyajuhokat, új korszerű nagy hus- és gyapjuhozamu faj-takkal váltották fel. jelenleg több mint ötezer anyaju-hot tartanak. a gondos tenyésztői munkának, s az ágazat alacsony ráfordítás igényének köszönhető, hogy tavaly kilencmillió forint termelési értéket állított elő, s 1,2 millió forint nyereséget ho-zott az iszkaszentgyörgyi termelőszövetkezetnek a juhászat. /mti/

-. -

bb. 10. Leszakadt a felsővezeték

i cs mm il ie

1979. szeptember 28.

pénteken a kora-hajnali órákban leszakadt a villamos felső-vezeték a ix. kerületben, a hámán kató ut és balázs béla ut tor-kolatában. ez egy órányi akadályt okozott a 24-es villamosok for-galmában. a bkv ez alatt az idő alatt villamospótló autóbuszokat indított, amelyek az orczy tér és a kvassay ut között szállították az utasokat, a 24-es villamosok pedig elterelt útvonalon: a kvassay ut és a boráros tér között közlekedtek. /mti/

-. -

93007

- 9 -

bb. 11. napirenden az ujitómozgalom - a vasas szakszervezet központi vezetőségi ülése

t sz mm il ie

1979. szeptember 28.

a vasas szakmákban növekedett az ujitómozgalomban résztvevők száma, gyakorlattá vált az „egy brigád egy hasznosított ujitás, kezdeményezés. az ujitók kétharmada már szocialista brigádtag is, s jelentős eredmény, hogy a műszaki dolgozók egyharmada is aktív ujitó. az utóbbi négy évben csaknem 4 milliárd forint eredményt hozott a kohászatban, a gépiparban és a villamosenergiaiparban az ujitómozgalom.

a vasas szakszervezet pénteki központi vezetőségi ülésén koltai endre főtitkár helyettes 25 nagyvállalatnál végzett helyszíni felmérés tapasztalatait összegezte. eszerint a benyújtott ujitások több mint felét elfogadták, illetve hasznosították. ez az arány négy év alatt több mint 7 százalékkal javult, ami bizonyítja, hogy az ujitások megalapozottabbak. ezt jellemzi az az adat is, miszerint az egy hasznosított ujitásra jutó eredmény átlagosan 16 százalékkal növekedett. figyelemreméltó, hogy csökkent az ujitás beadásától a bevezetésig számított idő, átlagosan több mint egy hónappal.

az utóbbi négy évben több mint 220 millió forint ujitási díjat fizettek ki a vasas szakmákban. a vállalatok többségénél azonban még mindig gyakran igen eltérő szempontok alapján és különböző módon díjazták az ujitókat, s előbbre kell lépni az ujitók erkölcsi elismerése és érdekvédelme terén is.

/folyt.köv./

bb.12. a lottó nyerőszámai

mm/ra ie

1979. szeptember 28.

a sportfogadási és lottóigazgatóság közlése szerint a budapesti megtartott 39. heti lottósorsolás alkalmával a következő számokat húzták ki:

22, 26, 35, 45, 57

a szeptember havi tárgynyeremény-sorsoláson a 37. játékhét szelvényei vesznek részt./mti/

-. -

10.20/ra

11.00

-10-

10³¹

bb.13. elhunyt fábray albert

mm/ra ie

1979. szeptember 28.

fábray albert, a szocialista hazáért érdemrenddel kitüntetett internacionalista, aki 1935-től volt tagja a pártnak, életének 83. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása október 1-én 15 órakor lesz a rákoskeresztúri ujköztemetőben.

mszmp x.kerületi bizottsága

/mti/

-. -

bb. 14. közlekedési balesetek

mm il ie

1979.szeptember 28.

pilis községben a 4-es számú főúton borbély mihály 58 éves nyugdíjas albertirszai lakos motorkerékpárjával az út felező vonalához huzodott és az őt előző, vele egy vonalban lévő pótkocsis tehergépkocsi oldalának ütközve felborult. borbély a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint borbély figyelmetlenül vezette járművét. a rendőrség folytatja a vizsgálatot.

szentesen egy utkanyarulatban gábor lászló 28 éves télesztag, helyi lakos motorkerékpárjával az uttestről kisodródott, felborult és a helyszínen meghalt. a rendőrség eddigi megállapítása szerint mindkét tragédiát az okozta, hogy a motorkerékpáros figyelmetlenül vezetett.

tiszalúc községben lamperger mária 23 éves nevelőnő, homrogdi lakos egy tehergépkocsival - melynek vezetését berei béla 23 éves gépkocsivezető, kenézli lakos átengedte - áttért az uttest menetirány szerinti baloldalára, és ott elütötte a vele szemben kerékpározó kovács ferencné 50 éves és daniel gergelyné 40 éves tiszalúci lakosokat. kovácsné a helyszínen meghalt, danielné könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint berei a jármű vezetését vezető engedéllyel és vezetői gyakorlattal nem rendelkező lamperger máriának engedte át. a rendőrség berei gépjárművezetői engedélyét bevonta, és az ügyben folytatja a vizsgálatot./mti/

-. -

11.15/il

- 11 -

12⁰⁷

bb.15. nyilvános kiállításokkal, szakmai ankéttal kezdődött meg az oktatás - tanévnyitó a képzőművészeti főiskolán

t mir/gg/p ie

1979. szeptember 28.

pénteken megnyitották a magyar képzőművészeti főiskola 1979-80-as tanévét. az ünnepélyes eseményen a főiskola rektora-somogyi józsef szobrász, kossuth-díjas kiváló művész -köszöntötte a megjelenteket, s a művészeteknek a társadalom jelene, jövője iránt vállalt felelősségét hangsúlyozva vázolta az új tanév feladatait. a többi között elmondotta, hogy a művészetoktatás korszerűsítése jegyében a most kezdődő tanévben több új elméleti tárgy oktatását vezetik be a főiskolán. valamennyi új tantárgy a hallgatók szakmai ismereteinek bővítését szolgálja. újdonság az is, hogy - diploma utáni képzés formájában - a dizslet - és jelmeztervező szakon ebben a tanévben kezdik meg először tanulmányaikat az első évfolyam hallgatói.

a főiskola nappali tagozatán -a festő, a szobrász, a sokszorosító, illetve az alkalmazott grafikai, a restaurátor, valamint a dizslet- és a jelmeztervező szakokon- az új tanévben 187-en tanulnak; közülük 40 elsőéves hallgató vett részt most először az intézmény tanévnyitó ünnepségén, s tette le az esküt.

a fogadalomtételt követően az elmúlt tanév során kimagasló szakmai munkát végzett három ötödéves, festő-szakos hallgatónak - hajósy mónikának, ifjabb iván szilárdnak és mihályfi máriának -adták át a herman lipót festőművész emlékére alapított ösztöndíjat és a vele járó herman emlékérmét - a közelmúltban elhunyt pátzay pál szobrászművész alkotását, ezt követően kapta meg az arany-és gyémánt-diplomáját az a hét, illetve két rajztanár, aki 50, illetve 60 éve szerzett főiskolai diplomát.

ezután az intézmény kiállító termében somogyi józsef rektor megnyitotta a „képzőművészet és fotográfia: 1841-1896,, című kiállítást. a tárlaton -amely a két művészeti ág egymásra gyakorolt hatásáról nyújt áttekintést - a korabeli festmények, miniatűrök, akvarellek és grafikák mellett a múlt század második felének legkiemelkedőbb festőművészei és fotográfusai által készített több mint 150 fényképfelvétel látható.

a tanévnyitó ünnepségen részt vett molnár ferenc kulturális államtitkár és ott volt herman lipót özvegye is.

/folyt köv./
11.45/p

-12-

12.05.07

bb.15./nyilvános.....folyt/p

a nap folyamán - a magyar fotóművészek szövetsége és a miskolci herman ottó muzeum rendezésében - a főiskola tanári kara, növendékei neves fotó-és képzőművészek részvételével szakmai ankéton vitatták meg a két művészeti ág kapcsolatának kérdéseit.

ugyancsak a tanévnyitó alkalmából -a magyar nemzeti galéria és a miskolci képtár híres petró-gyűjteményének anyagából -nyílt meg gulácsy lajos csaknem félszáz rajzát bemutató kiállítás a főiskolán. a gulácsy-rajzok ilyen átfogó jelleggel most először szerepelnek budapesti tárlaton. az október 12-ig nyitva tartó kiállításokat -díjtalanul. - a közönség is megtekintheti: a tárlatokat hét közben 12 és 14 óra között, szombaton és vasárnap pedig 10 és 18 óra között tekinthetik meg az érdeklődők./mti/-

-.-

bb.16. import fogyasztási cikkek, újdonságok az évvégi csúcsgazdaságra

ö kf/sz/kf/p pp oe

1979. szeptember 28.

életszinvonálpolitikánk fontos részeként a lakosság ellátásában nagy szerep jut a fogyasztási cikk importnak. fontosságát bizonyítja, hogy a fogyasztók a kereskedelemben elköltött minden 5. forintjukért külföldről származó terméket vásárolnak. a népgazdaság minden ágazatára érvényes takarékosági követelmény természetesen a kereskedelemre is vonatkozik, de az nem jelenti az importról való lemondást, hiszen az a lakosság alapvető érdekeit szolgálja, elsősorban hiányt pótol. a jó, választékos ellátáshoz ma már nélkülözhetetlen, tömegigényeket kielégítő olyan árucikkeket hozunk be, amely itthon nem terem, nem készül - ilyen egyebek között a déligyümölcs, a keleti fűszerek, a kávé, a tea, a személygépkocsi, a fényképezőgép, a karóra - vagy amiből a hazai ipar kevesebbet gyárt a kelletnél. kisebb mennyiségben -a teljes importnak mindössze 1-2 százalékában - kizárólag a választék színesítését szolgáló árukat is vásárolunk.

/folyt köv./
12.00/p

-13-

13.00.07

bb.16./importfolyt/p

az ideai tervek szerint - lehetőségeinket figyelembe véve - 55-57 milliárd forint értékű import áru került, illetve került az üzletekbe, amelyek - a szovjetuniótól bráziliáig, az ndk-tól indiáig, portugáliától japánig - több mint 50 ország köz-szükségleti cikkeit kínálják. az import kétharmada érkezik a rubel elszámolásra szocialista országokból, például több mint 100.000 személygépkocsit, 30.000 motorkerékpárt, 1,7 millió hektoliter sört, 300 millió forint értékű konzervet, 430 millió forint értékű optikai és fotócikket, 775 millió forint értékű butort, 3,8 milliárd forint értékű ruházati cikket vásároltunk. a dollár elszámolásra országokból - amelyek közül a fejlődő országokkal egyre jobban erősödik forgalmunk - a déligyümölcsökön és fűszereken, a kávé és a teán kívül egyébek között 5,5 milliárd forint értékű különféle ruházati cikket, 150 millió forintért butort, 120 millióért szerszámokat, továbbá híradástechnikai és háztartási készülékeket, gépeket, sportszereket, kozmetikai termékeket szerzünk be.

a belkereskedelmi minisztérium tájékoztatása szerint az ideai fogyasztási cikk import 44 százaléka az első félévben forgalomba került. az év további részében esedékes külföldi áruk között további olyan jelentős tételek vannak, mint például 53.000 személygépkocsi, több mint 1 millió hektoliter sör, 18.000 tonna citrom, 10.000 tonna narancs, több mint 5 milliárd forint értékű ruházati cikk, 250 millió forint értékű játék, több ezer méter pamutbársony, 200.000 pár téli gumi lábbeli.

milyen importcikkekre, újdonságokra számíthatnak a vásárlók az év hátralévő időszakában? a kérdésre a legérdekeltabb külkereskedelmi vállalatoknál adtak választ az mti munkatársának.

a konsumex külkereskedelmi vállalat - amely a legváltozatosabb áruskálával dolgozik - az év végéig még 70-80 millió rubel értékű fogyasztási cikket hoz be a szocialista országokból. a szovjetunióból egyébek között porszívók, mosógépek érkeznek, s közvetlenül a karácsonyi forgalomra különböző játékok, órák, boros-tyánkészítmények és egyéb ajándéktárgyak javítják a kínálatot. az ndk-ból a következő hónapokban háztartási gépekre, evőeszközökre, divatékszerekre és órákra, sok újfajta tapétára, autó-ápolási cikkre, sportfelszerelésre szánt megrendelések alapján a kereskedelem, hasonló termékeket vásároltak csehszlovákiából is, míg romániaiából többféle olcsó mosógép, lengyelországból bojler, bulgáriából gázkonvektor érkezik. a hazai termelést még nagyobb mennyiségű jugoszláv, kínai, pakisztáni, sziriai, hong-kong-i férfiing, román és olasz kötöttáru, mongol bőráru, lengyel gyapjuszövet, spanyol cipő egészíti ki. az ajándéküzletek választékát mongol, koreai, vietnami fafaragások, gyékény- és háncsárkák, apró fémtömegcikkék bővítik az ünnepi forgalomra. a fejlődő országok közül argentin, indiai, sziriai, mexikói, brazil fogyasztási cikkek, főleg textiltermékek, ajándéktárgyak és élelmiszerek kerülnek forgalomba az év utolsó hónapjaiban, heteiben. a vállalat az utolsó negyedévben 26 fejlett tőkés országból vásárolt cikkekkel is hozzájárul a jobb, választékosabb ellátáshoz.

/folyt köv./
12.15/p

-14-

MAD

bb.16./ import.....2.folyt/p

az artex külkereskedelmi vállalat 430 millió forint értékű butort vásárolt a második félévre. a szállítmányok zöme ezekben a hetekben érkezik meg. a jugoszláv ülőgarnitúrák és szekrények, - köztük többféle, eddig nem importált típus-, a szovjet és a lengyel szobabutorok és szekrények, az ndk kárpított garnitúrák és konyhabutorok várhatóan enyhítenek majd valamelyest a hosszabb ideje tartó hiányon. a belföldi választékot még lengyel gyermekszobaberendezésekkel, komplett butorcsaládokkal is bővítik, s újabb szállítmányok kerülnek az üzletekbe a kedvelt román bonanza típusú étkezőgarnitúrákból is.

az elektroimpex külkereskedelmi vállalat a tavalyinál jóval több szórakoztató híradástechnikai terméket nem-delt külföldi partnereitől; az áru csaknem egyharmada érkezik az év utolsó hónapjaiban. a csehszlovák tesla magnetofonokból az év végéig 30 százalékkal több jön a tavalyinál, s a tervezettnél is több lemezzátszót ígért a csehszlovák partner. a gyakran hiányzó asztali rádiókból több mint 16.000-et vett a vállalat, többségükre karácsony előtt számíthatnak a vásárlók. néhány ezer asztali rádió érkezik az ndk-ból is, nem hiányoznak majd az ünnepi forgalomból a szovjet televíziók és a lengyel magnetofonok sem. a iv. negyedév híradástechnikai újdonsága az őszi bnv-n is sikert aratott japán akai orsós magnetofon, s kisebb mennyiségben, választék bővítő jelleggel megjelenik a hazai piacon a pioner típusú kazettás magnetofon is.

az üvegáru importőr, a ferunion külkereskedelmi vállalat a tavalyinál 10 millió forinttal több terméket hoz be külföldről. szinte valamennyi szocialista országból vásárolt meg - lehetőségen széles választékban olyan háztartási üvegárukat, amelyek a hazai ipar egyáltalán nem gyárt. az ndk-ból jön a legtöbb háztartási üvegáru. - csiszolt pohár, festett pohárkészlet, ólomkristály, hőálló üvegedény - amelyhez hasonlókat szállítanak az év végéig a csehszlovák és a szovjet partnerek is. a pohárkészletek többségét bulgáriából várják, míg az üveg-diszmuáru zömét az új piacnak számítókoreából vásárolták. a választékot néhány tőkés országból - elsősorban olaszországból - beszerzett üvegáru is gazdagítja. /mti/

..-

12.20/p

-15-

13³⁴07

bb.18. aratják a rizst a dél-alföldön

tób/kz/p ie

1979. szeptember 28.

hazánk hagyományos rizstermő táján, a dél-alföldön, az idén a szokottnál egy héttel korábban kezdődött meg a vízi gabona aratása. pénteken a hódmezővásárhelyi főiskolai tan gazdaság és a szentesi termál tsz határában már teljes üzemmel dolgoztak a kombájnosok: 10 lánc talpas gép látott munkához a lecsapolt földeken.

a gazdaságok szakemberei az érés ütemének megfelelően betakarítási menetrendet dolgoztak ki. elsőnek a rövid tenyészidejű fajtákat „fogyasztják”, az aratócséplő berendezések. a száraz, napfényben bővelkedő nyárutó kedvezően befolyásolta a vízi gabona fejlődését és több évi gyenge termés után az idén jól fizet a rizs. a gazdaságok központjától távoli területeken arató kombájnosoknak és a szállító járműveken dolgozóknak minden nap ebédet, meleg ételt visznek ki a szántóföldi munkahelyre./mti/

-. -

bb.17. üdvözlőtávirat a kambodzsai nemzeti egységfront kongresszusára

gg/p ie

1979. szeptember 28.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a hazafias népfront országos tanácsa táviratban üdvözölte a kambodzsai nemzeti egységfront phnom penh-ben pénteken megnyitott II. kongresszusát./mti/

-. -

bb.19. meggyorsult a betakarítás a baranyai gazdaságokban - a mecsek vidékén már vetik a búzát

igó/p kz ie

1979. szeptember 28.

a mecsek vidékén megkezdődött a búza vetése: a következő napokban, hetekben kerekén hatvanezer hektáron kerül földbe a kenyérnekvaló magja. ilyen korai vetésre még nem volt példa a baranyai határban.

/folyt. köv./-
12.30/p

-16-

13.10.87

bb.19./meggyorsult....folyt/ p

a korábbi években rendszerint október 5. táján indultak meg a vetőgépek, és a munka gyakran belenyúlt a novemberbe. a szakemberek felülvizsgálták ezt a gyakorlatot és módosították a búzavetés megszokott rendjét. már szeptember utolsó hetében munkába állították a vetőgépeket és így jó kilátás nyílt arra, hogy valóban optimális időben, azaz október végéig földbe kerüljön a búza. a korai munkakezdés eredményét mutatja az is, hogy a tervezett ősziárpa és őszi keverék felét elvetették, a repce vetése pedig már be is fejeződött.

a hetek óta tartó szárazságot kiadós esők törték meg a napokban: 25-30 milliméter csapadék áztatta meg a földeket a mecsek vidékén. a jókor érkezett eső nyomán most tökéletesebb magágyat készíthetnek a gépek, és a talajban levő nedvesség kedvez a növény kelésének, fejlődésének. az esőzés után gyorsabban halad a vetőszántás is. a kiszáradt, kemény talajon háromszor-négyszer is kellett tárcsázni, hengerezni, boronálni, most viszont kevesebb munkával is kitűnő vetőágy készül.

a megye csaknem hetvenezer hektár őszi vetésterületének több mint a felén „zöld utat”, kaptak a vetőgépek. s annak érdekében, hogy a szántótraktoroknak is legyen elegendő mozgásterrük, nagyobb ütemet diktálnak a betakarítógépeknek a baranyai gazdaságokban. ennek köszönhető, hogy a sikló kukorica, a napraforgó, a szója és a burgonya nyolcvan százaléka már a tárolókban van, míg a kukoricának és a cukorrépának egytizedét takarították be./mti/

-. -

bb.20. időjárásjelentés

il ie

1979. szeptember 28.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken délben

időnként kissé megnövekszik a felhőzet

a frontális jelenségek térsége az 55. szélességi körtől északra fekszik. a baránts-tengeri centrummal elhelyezkedő, nagy kiterjedésű ciklon hatására nedves és hűvös léghullámok áramlanak a brit-szigetek északi felén és skandinávián át a kelet-európai síkság fölé. a felsorolt területeken széles, túlnyomóan borult, csapadékos az idő. így szárazföldünknek az említett szélességi körtől délre eső területe fölött egyetlen magasnyomású zóna húzódik. a leszálló légmozgások hatására ebben a térségben általában derült, csendes őszi az idő. madrid-münchen-vasó vonalában egy gyenge hidegfront okoz időnként felhősödést, futó záporokat.

/folyt. köv./
13.20/il

- 17 -

14.10.87

bb. 20./időjárás folyt./il

hazánkban csütörtökön a reggeli párásság megszűnte után száraz, napos volt az idő. a 7, 11 órás napsütés hatására kora délután a nyugati országrészben 18, 21 másutt 21, 24 fok között volt a levegő hőmérséklete, ma hajnalra 4, 14 fok közé süllyedt a hőmérséklet, a magasabb értékeket a felhővel borított déli, dél nyugati országrészben mérték. délelőtt a déli, délnyugati ország részben továbbra is megmaradt az erős felhőzet, bajáról gyenge esőt is jeleztek. másutt derült, napos idő volt, gyenge volt a légmozgás, 11 órakor 14 és 21 fok között volt a hőmérséklet.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 14,5 fok volt, ez 0,1 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 21 fok volt, a légnyomás 770 hgmm, alig változik.

várható időjárás szombat estig:

időnként megnövekszik a felhőzet, néhány helyen kisebb eső, záporosó lehet. a szél időnként megélénkül, helyenként megerősödik, hajnalban több helyen erősen párássá lesz a levegő, köd keletkezik. a legalacsonyabb hőmérséklet hajnalban 8, 13 fok, holnap kora délután 17, 22 fok között várható.

a duna vízállása budapestnél 372 cm, 14 fok./mti/

..

bb. 22. megalakult a „baranyatár”, - kép és hang az utókor számára

igo kz il ie

1979. szeptember 28.

pécsett megalakult a „baranyatár”, elnevezésű kép- és hang-archívum, amely dokumentációs céllal megőrzi az utókor számára baranya nevezetes embereinek szavait, az eltűnő falvak és a változó tájak képeit. a helytörténeti és művelődéstörténeti szempontból egyaránt jelentős vállalkozás gazdája a megyei népművelési tanácsadó. munkatársai fényképezőgéppel és magnetofonnal rögzítik azokat az információkat, amelyeket később már nem lehet pótolni.

/folyt.köv./

- 18 -

13.25/il

1405/7

bb. 22./megalakult folyt./il

elsőként a kihalóban levő baranyai falvakról készült érdekes kép- és hangsorozat, amelyet pénteken mutattak be pécsett a szakembereknek. az ösztönzést az elnémult zselici falu - gyűrűfü - példája adta. gyűrűfü úgy tűnt el a térképről és enyészett el a valóságban is, hogy említésre méltó dokumentáció nem maradt utána. nincsenek képek a hajdani településről, és hiányzik az ott élt emberek vallomása is falujukról.

egy kis munkacsoport - pálkás györgy, parti nagy lajos és tám lászló végigjárta az eltűnőben levő baranyai falvakat: a dráva parti révfalut, a mecsekben levő kisujbányát, a zselici dombok között megbuvó korpádot, az ormánsági monosokort és a többieket. körülbelül ezer színes diaképet készítettek, míg az ott élő emberekkel folytatott beszélgetéseket 540 percnyi magnetofonszalag őrzi. hasonló módon örökítik majd meg a „baranyatár”, számára a régi népi kismesterségek és egyes népművészeti ágak emlékeit is.
/mti/

..

bb. 21. hosszú távu környezetvédelmi program készül pest megyében - a pest megyei tanács ülése

bam s kz il ie

1979.szeptember 28.

hosszútávú programot dolgoznak ki pest megyében a környezetvédelmi feladatok összehangolására - határozta el pénteki ülésén a megyei tanács. a döntést egyebek között azok a környezetszennyezési tényezők indokolták, amelyek a megyében sajátosak, éppen ezért fokozott figyelmet igényelnek. ilyen tényező például, hogy az országos átlagnál 32 százalékkal nagyobb a népsűrűség, és a népesség rendkívül gyorsan növekszik, különösen a főváros közelében. a megye budapestet öleli körül, ahová jelentős ipar koncentrálódott. rendkívül nagy az áthaladó közúti és vasúti forgalom. emellett vannak a megyében olyan közkedvelt üdülőterületek is, ahová egyidőben tömegesen érkeznek kirándulók, nyaralók. a környezet tisztántartása, megóvása - a szennyeződések gyors növekedése miatt - az eddiginél szervezettebb beavatkozást igényel - állapította meg a tanács.

/folyt.köv./
13.30/il

- 19 -

1405/7

bb. 21./hosszútávu folyt./il

különösen jelentős feladat pest megyében a vízkészlettel való helyes gazdálkodás és a vízminőség-védelem, a megyének ugyanis nemcsak a saját vízellátását kell megoldania, hanem döntő részben a fővárosát is. a közüzemi vízszolgáltatásba bevont kutakat rendszeresen ellenőrzik, s vizsgálják, a vizek minősége azonban fokozatosan tovább romlik, s ezért már ebben az évben részletesen felülvizsgálják valamennyi vízbázis védőterületét és megteszik a szükséges intézkedéseket is. sokat segít a megyében a vízminőség és a mennyiség javításában a nagytérségi és térségi vízműrendszerek kiépítése. eddig nyolc ilyen készült el, további ötnek pedig most van folyamatban a tervezése, kivitelezése. a tanács különösen fontos feladatnak tekinti a szennyvízelvezető és a szennyvíztisztító berendezések további építését, hogy a vízfelhasználás és a tisztítás közötti jelenleg még nagy különbség fokozatosan csökkenjen.

a pest megyei tanács az alapvető környezetvédelmi feladatok közé sorolta az egyes településeken keletkező hulladékok összegyűjtését, elhelyezését és kezelését is. 1976-ban a szeméthyűjtésbe bevont lakások száma még csak 75 ezer volt, s a jövő esztendő végére viszont már eléri a 128 ezret. sok gondot okoz - állapította meg a tanács -, hogy számos üzem, közöttük nem ritkán fővárosiak a megye területén illegálisan lerakják hulladékaikat, s ezzel veszélyeztetik az egyes települések környezetét. a megyében ötezer környezetvédelmi társadalmi órát folytat rendszeres ellenőrzést, az ő felvilágosító munkájuk mellett azonban feltétlenül szükséges az üzemek és intézmények vezetőinek, dolgozóinak és az egész lakosságnak - környezetvédelemben való aktív, tudatos részvétele. /mti/

bb. 23. új tv átjátszó állomás balassagyarmaton

csiz kz il ie

1970, szeptember 23.

tv átjátszó állomást helyeztek üzembe pénteken balassagyarmaton. tornyát és berendezéseit a pécsi rádió és televízió műszaki igazgatósága építette a városi tanács által rendelkezésre bocsátott és közművesített, bekötéssel ellátott területen. az ötös csatornán működő automata átjátszó állomás mintegy tízenöt kilométer sugarú körben jelentősen megjavítja és üzembiztosítja teszi a televízió 1-es programjának vételét. /mti/

1615
-.-

- 20 -

bb. 24. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 1979. szeptember 28-án 14.00 óráig

il ie

1979. szeptember 28.

1. gáspár beszéd
 2. bevezetik a távhívást
 3. ikarus buszok
 4. badacsonyi szüret
 5. régi pécs
 6. harcsa óriások
 7. szunyogirtás után
 8. sivatagi divat
 9. őszi kisbárányok
 10. felsővezeték szakadás
 11. vasas kv
 12. lotto
 13. fábry albert
 14. közlekedési balesetek
 15. képzőműv. tanérvnyitó
 16. import cikkek
 17. üdvözlőtávirat
 18. rizsaratás
 19. buzavetés a mecsek vidékén
 20. időjárás
 21. pest megyei tanács
 22. baranyatár
 23. tv átjátszó
 24. hírjegyzék
- /mti/

bb 26. dicker sándorné

um s pr

1979. szeptember 28.

a budapesti xiii/13. körzeti pártszervezet titkára - aki 1945-től volt a párt tagja - életének 75. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása október 2-án, kedden délután 3 órakor lesz a rákoskeresztúri temetőben.

az mszmp xiii. kerületi bizottsága

/mti/

- 21 -

15.55/um

1630

bb 25. új paprikatermő tájkörzet - szedik a tiszazugi
,,piros aranyat,,

end/um kz di 1979. szeptember 28.

hazánk harmadik fűszerpaprika termő tájkörzetében a tiszazugban, csucsához érkezett a szép, pirosra érett, zömmel csipős fajtájú fűszernövény betakarítása. a részesművelést vállalt tsz-tagok és a környező iskolák diákjainak szárai szedik a fejlett csöveket. a termelő gazdaságok megkülönböztetett figyelmet fordítanak a ,,piros arany,, minőségére, csak a teljesen bepirosodott paprikát szedik le, a kalocsai feldolgozó vállalat ugyanis kizárólag érett, piros alapanyagból képes kifogástalan minőségű, a világpiacon jó áron eladható örleményt készíteni.

a héten megkezdődött a munka a mezőhéken épült szárítóüzemben is: naponta nyolcvan tonna nyersárut, paprikát szárítanak meg. ebből körülbelül tizenhat tonna félkésztermék készül az ipar számára. a térségben termelt fűszerpaprika még soha sem volt olyan jó minőségű, mint az ideig. a tiszakörös szögében a legnagyobb terméseredmény, a cibakházi vörös csilag tsz földjeiről várható. ehhez a termelők gondos, szakemberi munkáján kívül az átlagosnál melegebb és napfényesebb időjárás is hozzájárult. a paprika szedését a következő napokban tovább gyorsítják, munkaszüneti napokon is dolgoznak, mivel fennáll a veszélye a reggeli talajmenti fagyoknak, s a dér által megcsipett fűszernövény termése értéktelenné válik. /mti/

-. -

bb 27. gonda györgy ulanbatorba utazott

k kg/gg um pp di 1979. szeptember 28.

gonda györgy államtitkárnak, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnökének vezetésével pénteken delegáció utazott ulanbatorba, a kgst környezetvédelmi tanácsának xiv. ülészakára. a tanácskozáson a tagországok 1981-85. évi munkaprogramját vitatják meg. /mti/

-. -

- 22 -

16.00/um

1640

bb 28. vietnami értelmiségi küldöttség magyarországi látogatása

i ma/fe um dg di 1979. szeptember 28.

pénteken elutazott budapestről dr. u thi anh, az értelmiségi szövetség alelnöke, a vietnami hazafias frontelnökségi tagja és a vezetésével hazánkban járt vietnami értelmiségi küldöttség. **Cho si minh városi bizottságának**

az országos békatanács vendégeit, akik a szocializmus építésének magyarországi tapasztalataival és értelmiségünk helyzetével ismerkedtek, fogadta trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke és kállai gyula, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke. a vietnami értelmiség képviselői találkoztak az obt tudományos, illetve katolikus bizottságának vezetőivel is.

a delegáció bucsuztatásánál jelen volt nguyen phu soai, a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

-. -

bb 29. hazaérkezett varsóból a magyar pártküldöttség

mi um dg di 1979. szeptember 28.

pénteken hazaérkezett varsóból az mszmp központi bizottságának pártmunkás küldöttsége, amely rátkai ferencnek, a kb osztályvezető-helyettesének vezetésével a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának meghívására szeptember 24-28 között lengyelországban tartózkodott. a delegációt fogadta bohdan gawronski, a lemp kb osztályvezetője. /mti/

-. -

bb 31. magyar tv-film sikere a pozsonyi fesztiválon

i j/um dg di 1979. szeptember 28.

a magyar televízió ebéd című versenyfilmje nyerte el a zsüri különdíját a pozsonyi gyermek és ifjúsági filmek v. fesztiválján, a prix danuben. a rangos rendezvényen 24 ország 30 tv-állomása 75 produkcióval vett részt. békés józsef és katkics ilona alkotása a drámai kategóriában érte el sikerét, itt 20 film vetélkedett a helyezésekért. /mti/

-. -

16.05/um

1645

bb 30. új ovoda a xvi. kerületben

t cs/um dg di

1979. szeptember 28.

Új óvodát adtak át rendeltetésének pénteken a mátyásföldi andócs téren. A mintegy 17 millió forint értékű, korszerűen felszerelt gyermekintézményt a xvi. kerületi táncs és a budapesti közlekedési vállalat közösen építtette fel. Sokat segítettek társadalmi munkával a szülők is; a te-reprende-zéstől a nagytakarításig számos munkából kivették a részüket. Az összefogás eredményeként 280 kisgyermek vehe-ti birtokba hétfőn a színes, kényelmes, szépen berendezett helyiségeket. /mti/

-. -

bb 32. francia cégek címtára magyar nyelven

i sl/s um pp di

1979. szeptember 28.

A magyar kereskedelmi kamara támogatásával megjelent a francia cégek fontosabb adatait tartalmazó első magyar nyelvű címtár. A pénteki sajtótájékoztatón salusinszky istván és philippe duseigneun, a kamara francia tagozatának társ-elnökei kifejezték reményüket, hogy ez az új kiadvány is elősegíti a magyar vállalatok tájékoztatását a franciaországi beszerzési lehetőségekről, s ezzel a legelőnyösebb import-források felkutatását szolgálja. /mti/

-. -

bb 33. németh károly látogatása csepelen

t gy/mm um dg di

1979. szeptember 28.

Németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára pénteken csepelre látogatott. A kerületi pártszékházban véghelyi andor, a városrész párt-bizottságának első titkára és csóré károly tanácselnök köszön-tötte a vendéget, aki ezután lakásépítkezéseket tekintett meg. megnézte a formálódó városközpontot, amelynek 3400 új otthonából 2200 készül el a mostani tervidőszakban, s egy beköltözőkre váró új lakásba is bepillantott.

/folyt.köv./

- 24 -

16.10/um

16⁵⁰

bb 33. /németh károly ...folytm/um

ezután felkereste a királymajori lakótelepet, ahol az idén 1216 otthonba költöztek be a lakók. a 23. számú áéV vezetői bemutatták a könnyűszerkezetes clasp-rendszer szerint épülő 16 tantermes iskolát.

a program következő állomása a mahart-kikötő üzemegysége volt. itt a korszerű konténeres szállítás feltételeiről tájékozódott a kb titkára, majd a mirelit csepeli gyárat látogatta meg.

németh károly végül a kerületi párt végrehajtó bizottság tagjaival folytatott eszmecserét a kerületi pártszékházban. tájékozódott csepel gazdasági és városfejlesztési terveiről továbbá az mszmp xii. kongresszusára való felkészülésről. /mti/

-. -

bb.34. ülést tartott az elnöki tanács

t/km/zy da zy di

1979. szeptember 28.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa pénteken ülést tartott, s altábornagyi és vezérőrnagyi kinevezésekről döntött.

/a kinevezettek névsorát mai bb.35. számú hírünkben, a parlamenti ünnepségről szóló tudósításunkban közöljük/

az elnöki tanács ezután bírákat választott meg és mentett fel, végül egyéb folyamatban lévő ügyeket tárgyalta. /mti/

-. -

bb 35. ünnepségek a fegyveres erők napja alkalmából

t km/z um dg di

1979. szeptember 28.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a népköztársaság elnöki tanácsa és a minisztertanács ünnepsé- get rendezett pénteken a fegyveres erők napja alkalmából a parlament kupolacsarnokában.

/folyt.köv./

- 25 -

16.40/umr

17⁰⁰

bb 35. /ünnepségek ...folyt./um

az ünnepség elnökségében foglaltak helyet: Lázár György, a minisztertanács elnöke, Maróthy László, a Kisz Központi Bizottságának első titkára, a Magyar Szocialista Munkáspárt Politikai Bizottságának tagjai; Korom Mihály, a Központi Bizottság titkára, Borbándi János, a minisztertanács elnökhelyettese, Katona Imre, az elnöki tanács titkára, Benkei András belügyminiszter, Czinege Lajos hadseregtábornok, Honvédelmi miniszter, Papp Árpád, a munkásőrség országos parancsnoka, Rácz Sándor és Baranyai Tibor, az MSZMP KB osztályvezetői.

déli 12 órakor kürtszó harsant, majd a kinevezésre és kitüntetésre felsorakozottak előtt Móróczi Lajos vezérőrnagy, seregtest parancsnok jelentést tett Gáspár Sándornak, az MSZMP Politikai Bizottsága tagjának, az elnöki tanács helyettes elnökének. Ezt követően felcsendült a himnusz, majd Gáspár Sándor mondott ünnepi köszöntőt.

/Gáspár Sándor beszédét mai bb 1-es számú kiadásunkon közöltük, az embargót az alábbi javításokkal o l d j u k :

az első bekezdés első sorában a szöveg helyesen:
„a mai napon a fegyveres erőket ünnepeľjűk.,,

a harmadik folytatás utolsó bekezdése első és második sorában a szöveg helyesen: „köszöntöm önöket és gratulálok valamennyi kitűntetett és kinevezett elvtársnak.,,

a harmadik folytatás utolsó bekezdésének utolsó sorában a szöveg helyesen: „... a magánéletűkben. mindannyűknak

boldogságot kívánok.,,

ezt követően Gáspár Sándor tábornoki kinevezéseket és kitűntetéseket adott át.

/folyt.köv./

- 26 -

16.45/um

405

bb 35. /ünnepségek....2.folyt./um

az elnöki tanács Kárpáti Ferenc és Kovács Pál vezérőrnagyokat, valamint dr. Kamara János és Karasz Lajos rendőrvezérőrnagyokat altábornaggyá;

Kanuti Sándor, Komáromi István, dr. Lapos Mihály, Lindner Miklós, dr. Simon Sándor, Siska József ezredeseket, továbbá Ambrus Sándor, dr. Györök Ferenc és dr. Siklói György rendőr ezredeseket vezérőrnaggyá nevezte ki.

az elnöki tanács a fegyveres erők napja alkalmából, a haza védelmében rájuk háruló feladatok ellátásában, a közrend biztosításában, valamint a szolgálat teljesítésében elért kimagasló eredmények elismeréseként

a szocialista Magyarországért érdemrend kitűntetést adományozta

Bohunka Gyula vezérőrnagynak, Gombos Gábor vezérőrnagynak, dr. Kertész Imre rendőr ezredesnek és dr. Langer Gyula orvos ezredesnek;

a vörös csillag érdemrend kitűntetést adományozta:

dr. Ábel László határőr vezérőrnagynak,
Kovács Béla vezérőrnagynak,
Nagy Lajos vezérőrnagynak,
dr. Adrián Zsigmond rendőr ezredesnek,
Bánány Imre határőr ezredesnek,
Bognár Mihály ezredesnek,
Farkas József rendőr ezredesnek,
dr. Fehér Géza rendőr ezredesnek,
Fongács András ezredesnek,
Győrfi László ezredesnek,
Győri Zoltán rendőr ezredesnek,
Gyurcsán Sándor rendőr ezredesnek,
dr. Horváth János orvos ezredesnek,
dr. Kámán József ezredesnek,
Kogler Tibor ezredesnek,

/folyt.köv./

- 27 -

16.50/um

410

bb 35. /ünnepségek ...3. folyt./um

kovács tamás mérnök ezredesnek,
lévay gábor mérnök ezredesnek,
major antal ezredesnek,
molnár jenő ezredesnek,
molnár sándor ezredesnek,
oszlács mihály ezredesnek,
dr. renczés alajos orvos ezredesnek,
sárvári istván ezredesnek,
dr. simon tihamér rendőr ezredesnek,
susán páál ezredesnek,
dr. schneider páál ezredesnek,
dr. szabó egon ezredesnek,
szántó mihály ezredesnek,
szász domokos ezredesnek,
széles róbert ezredesnek,
vörösmarty béla ezredesnek,
zsók ferenc munkásőr ezredesnek,
bálint imre munkásőr alezredesnek,
czeglédi andrás alezredesnek,
dani lászló alezredesnek,
fazekas jános alezredesnek,
dr. fekete ferenc rendőr alezredesnek,
földesi istván rendőr alezredesnek,
gyimesi emil alezredesnek,
juhász jános rendőr alezredesnek,
kocsis mihály alezredesnek,
kovács sándor munkásőr alezredesnek,
dr. lakatos józsef rendőr alezredesnek,
major lászló alezredesnek,
nagy istván rendőr alezredesnek,
nagy rudolf alezredesnek,
dr. németh tiber rendőr alezredesnek,
péter jános alezredesnek,
dr. polgár józsef alezredesnek,
dr. sarkadi bálint rendőr alezredesnek,
sárközi andrás rendőr alezredesnek,
simon imre alezredesnek,
tóth jános alezredesnek,
dr. tóth sándor alezredesnek,
török gyula alezredesnek,

/folyt.köv./

- 28 -

16.55/um

1418

bb 35. /ünnepségek ...4. folyt./um

dr. veress jános rendőr alezredesnek,
visnyik lászló alezredesnek,
naparovszki szaniszló őrnagynak/,
torma lászló rendőr őrnagynak,
kulik mátyás századosnak,
bálint sándor munkásőrnek,
királyházi tiber munkásőrnek,
sándor andrás munkásőrnek,
szónyi jános munkásőrnek,
várnagy tiberné munkásőrnek,
zsigmond tiber munkásőrnek.

az elnöki tanács a munka érdemrend arany fokozata
kitüntetését adományozta:

dr. füredi erzsébetnek és sipos károlynak, a honvédelmi
minisztérium polgári alkalmazottainak.

a kiváló szolgálatért érdemrendet 153-an, a munka ér-
demrend ezüst fokozatát egy, a munka érdemrend bronz fokoza-
tát pedig két kitüntetett vehette át.

az ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget.

/folyt.köv./

bb 40. bucsu bánki lászló filmrendezőtl

t jok/gg um dg di

1979. szeptember 28.

pénteken a farkasréti temetőben végső bucsut vettek
bánki lászló balázs béla-dijas filmrendezőtl. a hamvasztás
utáni bucsuztatáson török györgy, a mafilm propaganda film-
stúdiójának vezetője méltatta az elhunyt munkásságát.
a pályatársak, barátok nevében kiss károly filmrendező rőt-
ta le kegyeletét. /mti/

..

- 29 -

17.00/um

1428

bb.36. fiatal üzemi orvosok tudományos konferenciája

dáv/kz zy hgy

1979. szeptember 28.

a munkaköri alkalmasság elbírálásáról, a foglalkozási rehabilitációról, a szűrővizsgálatok jelentőségéről, valamint a speciális üzemorvosi teendőkkel kapcsolatos időszerű feladatokról tanácskozott pénteken dunaujvárosban a fiatal orvosok első alkalommal megrendezett tudományos konferenciája. az egészségügyi ifjúsági napok keretében tartott rendezvényen megállapították, hogy az üzemorvosok tevékenysége rendkívüli módon kiszélesedett, s jövőben tovább bővül. a hagyományos gyógyító munkán kívül fő feladatuk a munkaköri alkalmassági vizsgálatok, valamint az üzemen belüli foglalkozási rehabilitációk elvégzése lett. ehhez mind több helyen kapnak komoly segítséget a munkapszichológiai, munkavédelmi szakemberektől, s jónéhány nagyüzemben már ergonómiai bizottság is segíti az üzemorvosok ilyen irányú munkáját. az üzemorvosi rendelők felszereltsége az utóbbi években jelentősen gazdagodott: rendelkeznek minden olyan műszerrel, amely az eredményes munkához szükséges.

az üzemorvosok továbbképzésére a jövőben nagyobb gondot fordítanak, s lehetővé teszik számukra a kórházi, klinikai gyakorlatot./mti/

--

bb.37. iskolaavató békéscsabán

bty/zy kz

1979. szeptember 28.

új 16 tantermes általános iskolát avattak pénteken békéscsaba már csaknem tízezer lakosu józsef attila lakótelepén. a 620 kisdíák oktatására szolgáló intézményt hanga mária, oktatási miniszterhelyettes adta át rendeltetésének. az új iskolában a 16 tanterem mellett, tornatermet, melegítőkonyhát, kabinetrendszerű oktatási termeket, 12 ezer négyzetméteres sportudvart és 1700 négyzetméteres zsibongót is kialakítottak. mindezek együttes beruházási költsége meghaladta a 44 millió forintot.

az iskola uttörőcsapata, az avatóünnepség keretében józsef attila nevét vette fel./mti/

--

17.03/zy

- 30 -

1420

bb.38. sajtótájékoztató a csehszlovák gazdasági és műszaki napokról

t kf/kg bp zy hgy

1979. szeptember 28.

ötödik alkalommal kerül megrendezésre hétfőtől a csehszlovák gazdasági és műszaki napok eseménysorozata a technika házában. erről az eseményről tartott pénteken sajtótájékoztatót ludovít priedel, a csehszlovák nagykövetség kereskedelmi tanácsosa.

mint elmondta, magyarország és csehszlovákia között évente mintegy 10 százalékkal növekszik az árucsereforgalom, értéke az idén már eléri az egymilliárd rubelt. magyarország egyebek mellett bauxitot, timföldet, buzát, must és növényi olajat szállít a szomszédos országba, ahonnan cserébe kőszén, koks, magnezit és bányafa érkezik. jelentős kooperációs és szakosítási egyezmények is érvényben vannak a két ország vállalatai között. az összforgalomnak több mint 30 százalékát azoknak a termékeknek a cséréje adja, amelyeket különféle két- és sokoldalú gyártásszakosítási, illetve kooperációs egyezmények keretében adnak egymásnak. legjelentősebb közöttük a gépjármű ipari kooperáció, amelynek keretében csuklós autóbuszokat exportálunk és tehergépkocsikat, autódarukat, rakodógépeket importálunk. az együttműködésben azonban még mindig sok a kihasználatlan lehetőség.

a két ország között már megkezdődtek az 1981-85 közötti időszakra vonatkozó tervegyeztető tárgyalások. az eddiginél jobb együttműködésre elsősorban a textiliparban, a számítástechnikában a hidraulikus elemek gyártásában és a mezőgazdasági gépgyártásban adottak a lehetőségek. ezért a hétfőn kezdődő eseménysorozaton olyan előadások hangzanak el, amelyek főként ezekben az ágazatokban ismertetik meg a magyar szakemberekkel a csehszlovák vállalatok új technikai eredményeit./mti/

--

bb.39. beérett a leányka - meggyorsult a szüret heves megyében

kov/kz zy hgy

1979. szeptember 28.

heves megye történelmi borvidékein meggyorsult a szüret. pénteken már valamennyi szőlőtermelő gazdaságban szedték az érett fürtöket. a mátraalján és az egri történelmi borvidéken beérett az egyik legismertebb borszőlőfajta, a leányka. ez egyben a nagyszüret megkezdését is jelenti a mátraalján és az egri dombokon. a korai érésű rizlingszilváni, a muskátottonel, tramini, valamint a medoc és az oportó mustjának többsége már a pincékben forr.

/folyt.köv./

17.00/zy

- 31 -

1430

bb.39./beérett a leányka folyt./zy

a szüret mintegy két héttel előbbre tart a szokásosnál, s most már a szakemberek is úgy vélekednek, hogy már nem kell tovább várni a szedésel, a must cukortartalma ugyanis megfelelő.

a szőlő betakarítása a gazdaságok többségében nagyon sok kézi munkát igényel, ezért a legtöbb helyen a falvak apraja-nagya kinn van a táblákon. a mátraalján és az egri határban a szüreti munkákat mintegy ötezer fiatal is segíti. a többségük diák, de sokan vannak közöttük ipari tanulók is.

az eger-mátra vidéki borgazdasági kombinát valamennyi feldolgozó üzeme megkezdte már a munkát. a szakemberek véleménye szerint az utóbbi tíz év legjobb minőségű szőlőjét, borát érlelték az idén a tőkék. éppen ezért fajtánként szelektálva dolgozzák fel a minőségi bort adó szőlőfajtákat, hogy azok értékeit, iz- és zamatanyagát megőrizzék a pincékben.

a szüret meggyorsulására jellemző, hogy csupán az egri főpincében pénteken már ötszáz tonna kiváló minőségű szőlőből szürtek illatos mustot./mti/

-. -

bb.44. államférfiak fogadták új oslói nagykövetünket

gg/dg zy hgy

1979. szeptember 28.

dr. trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, lázár györgy, a minisztertanács elnöke és apró antal, az országgyűlés elnöke fogadta fülöp pétert, hazánknak a norvég királyságba akkreditált rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben utazik állomáshelyére./mti/

-. -

bb.46. hazaérkezett damaszkusból a magyar szakszervezeti küldöttség

fe/zy pp hgy

1979. szeptember 28.

földvári aladárnak, a szot elnökének vezetésével pénteken hazaérkezett damaszkusból a magyar küldöttség, amely az arab szakszervezetek nemzetközi szövetségének vii. kongresszusán vett részt. a delegációt timmer józsef, a szot titkára fogadta./mti/

-. -

17.10/zy

- 32 -

17/20

bb 41. befejeződött a gyógyszerészkongresszus - a nemzetközi gyógyszerész szövetség alelnökének nyilatkozata

t of/mm um dg di

1979. szeptember 28.

a gyógyszerek hatékonyságának növeléséről, alkalmazásuk biztonságáról több mint 300 előadás hangzott el a vii. magyar gyógyszerész kongresszuson, amely pénteken fejeződött be budapesten. a négynapos szakmai programba 700 magyar és 33 országból érkezett 300 külföldi résztvevő kapcsolódott be.

dr. zalai károly egyetemi docens, a magyar gyógyszerészi társaság elnöke - aki egyben a nemzetközi gyógyszerész szövetség alelnöke is - a záróülést követően nyilatkozott az mti munkatársának.

- e tudományos kongresszus témaválasztásával szorosan kapcsolódott a nemzetközi gyógyszerész szövetségnek ahhoz a programjához, amelyet az utóbbi években hirdetett meg és mind eredményesebben teljesít a gyógyszeres terápia hatékonyságának és biztonságának fokozására. a téma háttéréhez tartozik, hogy a tudományos kutatások kiszélesedése - magyarországon is - magával hozta az új vegyületek számának nagymérvű szaporodását, s közöttük egyre több az olyan vegyület, amely gyógyszerként is felhasználható. a legkülönösebb és leggondosabb kipróbálás mellett is megtörténhet, hogy a gyógyszerek, főként az új medicinák alkalmazásakor nem várt mellékhatások jelentkeznek. különösen a folyamatos felhasználás során. ez teszi szükségessé a gyógyszeres kezelés biztonságosságának vizsgálatát, s ennek eredményeiről hangzottak el részletes beszámolók a kongresszuson.

- hazánk az első tíz közé tartozik a gyógyszergyártó és -exportáló országok sorában. a több száz külföldi élénken érdeklődött a kongresszuson is készítményeink, különösen az újabbak iránt, s bizonyos tárgyalásokból máris következtetni lehet arra, hogy ez az esemény is előmozdította gyógyszer-exportunk növelését. magyarországon körülbelül ezer féle gyógyszer van forgalomban, s ennek mintegy 80 százaléka hazai készítmény. mindegyiket törzkönyvezik, ami azt jelenti, hogy előírják minőségi szabványát, gyártásának körülményeit, közlik tulajdonságait, gyógyító hatását és értékét. hazánk volt a világon a harmadik ország, ahol - már a 20-as években - bevezették a gyógyszerek szigorú hatósági ellenőrzését, törzkönyvezését. jóllehet a gyógyszereknek nincsenek nemzetközi szabványai, a mi készítményeink minőségét, értékét, világmárkáként, elismerik. ez annak is köszönhető, hogy mi elfogadjuk az egészségügyi világszervezet /who/ gyógyszeres szabvány-irányelveit és ajánlásait, amelyek egyébként nem kötelező érvényűek./mti/

17.20/um

- 33 -

17/20

bb 42. budapest közrendjéről és közbiztonságáról, a fővárosi bíróság tevékenységéről tárgyalt a fővárosi tanács

t gy/mi um dg di

1979.szeptember 2.

budapesten nincs szervezett alvilág, ismeretlenek a bűnözés olyan veszélyes formái, mint a terrorizmus, az emberrablás, a kábítószerkereskedelem. általánosságban megállapítható, hogy szilárd a közrend és a közbiztonság - hangzott el a fővárosi tanács pénteki ülésén. a tanácskozást, amelyen a közrend és közbiztonság helyzetét, valamint a fővárosi bíróság tevékenységét tekintették át, szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke nyitotta meg.

dr. vincze lukács rendőrfőkapitány, a budapesti rendőrfőkapitányság vezetője elmondta: ami a bűnözés összetételét jellemző vonásait illeti, az ismertté vált bűncselekmények mintegy 60-65 százaléka évről-évre a társadalmi tulajdont vagy a személyek javait károsítja. tavaly több mint 120 millió forintos kárt okoztak e bűnelkövetők.

a gazdasági bűncselekményeken belül legszembetűnőbb a vám- és devizabűncselekmények számának növekedése, főként az idegenforgalom megélénkülése miatt. bizakodásra ad okot, hogy évről-évre csökkennek az erőszakos, garázda jellegű bűncselekmények: arányuk tavaly a bűnözésen belül az 5 százalékot sem érte el. társadalmi veszélyességük azonban nem kisebb, mert mind többre jellemző az agresszivitás, a brutalitás. sajnos, nem javult a helyzet a durva szabálysértések területén. a bűnüldöző szervek tapasztalatai szerint a verekedések, a garázdaság, a botrányos részegség, az erőszakos, garázda jellegű cselekmények kiinduló pontja legtöbbször továbbra is az italtolt és környéke.

- a rablások elszaporodásának legfőbb okát is az alkoholizmus terjedésében kell keresni. az elkövetők csaknem 60 százaléka ittas állapotban rabol, de az „áldozatok”, többsége is spicces vagy részeg ember. - e figyelmeztető jelenségre már a fővárosi bíróság tapasztalatairól, tevékenységéről szóló beszámoló hívta fel a figyelmet. ebben a dr. patkós tajos elnök tájékoztatta a testületet az ítélező tanácsok munkájáról.

/folyt.köv./

- 34 -

17.20/um

1800

bb 42. /budapest ... folyt./um

tavaly több mint félezer felnőttet ítéltek el deviza bűncselekmények és csaknem kétszázat vámbüntett miatt és ugyancsak kiugróan magas, 216 volt az üzérkedés vádjával elítéltek száma. a bírósági statisztika „javult”, de komán sem azért, mert kevesebb az elkövető. időközben ugyanis az új jogszabályok módosították e bűncselekmények szabálysértési értékhátárát, így az elkövetők jó részét ma már nem a bíróság, hanem a szabálysértési hatóság vonja felelősségre.

riasztó adatok tanuskodnak a közlekedési bűncselekmények gyarapodásáról. tavaly 80 áldozatot követeltek a fővárosban e közlekedési bűncselekmények. súlyos sérüléssel végződött 522 baleset. 1974 és 1978 adatait összevetve 50 százalékkal nőtt, s meghaladta a kétezeret az ittas vezetés miatt elítéltek száma. a bíróságok a törvény szigorával járnak el velük szemben, s következetesen alkalmazzák a járművezetéstől eltiltás büntetését is.

a bíróságok elsősorban azzal járulnak hozzá a bűnözés megelőzéséhez és visszaszorításához, hogy alaposan elemzik, feltárják a veszélyes jelenségek okait. az ismétlődő bűnelkövetésnek kívánják gátat vetni büntetékiszabási gyakorlatukkal is. teljes szigor érvényesül például az erőszakos jellegű bűncselekmények elkövetőivel szemben, vagy a jelentősebb vagyonkárosító törvénysértőkkel szemben, ha munkakerülő, alkoholista személyekről vagy harácsoló, éltősi szemléletű illetve visszaeső bűnözőkről van szó. helyes irányu büntetékiszabási gyakorlatot folytatnak bíróságaink azokkal szemben, is, akik először helyezkedtek szembe az együttélés szabályaival. ha kisebb súlyu bűncselekményért állnak bíróság elé, akkor elsősorban nevelő jellegű büntetéssel sújtják őket. esetükben gyakran eredményesebb lehet a szabadság elvonással nem járó büntetés, így a pénzbüntetések alkalmazása. vagyoni jellegű büntetések, intézkedések révén tavaly több mint 23 millió 300 ezer forint pénzbüntetést szabtak ki bűncselekmények elkövetőire. /mti/

--

- 35 -

17.30/um

1805

bb. 11. napirenden az ujitómozgalom... 1. folyt./rj

i/sz/rj pp

a beszámolót követő vitában sokan értékelték munkahelyük ujitási helyzetét, számos javaslatot tettek az anyagi, erkölcsi elismerés ösztönzőbb formáinak széleskörű kiterjesztésére és az egész vasipart átfogó ujitóverseny indítására. szegő istván, borsod megye vasas szervezője, és gácsi ferenc, a lenin kohászati művek szb titkára egyaránt fontosnak tartotta a vállalati ujitási feladattervek lebontását gyáregységekre, üzemekre, gyártmányokra. jó néhány példát lehetne felsorolni, mondották, ahol a megalapozatlan terveket még a műszaki gárda, a főmérnök sem képes megvalósítani, mi várható el akkor a brigádoktól, fizikai munkásoktól. ugyanakkor karácsonyi jános, a szerszámgépipari művek szb titkára elmondta: náluk műhelyekre, gyártmánycsoportokra, szabják, a terveket. a vállalati ujitóversenyt rendszeresen értékeli, egy-egy gyáregységnek legalább 4 millió forintos eredményt kell elérnie ahhoz, hogy a jutalmazásnál számításba kerüljön. néhányan szóváltották a bürokratikus, lassu intézkedéseket, a jogi korlátokat, a gyakori személyi összefonódásokat, többen arra figyelmeztettek, hogy az ujitások egy részét a népgazdaság, de a vállalat szempontjából is gazdaságtalan termékekre dolgozzák ki. ez csak növeli a veszteséget, ezért különösen fontosnak tartják, hogy a dolgozók jól ismerjék munkahelyük adottságait, a fejlesztési elképzeléseket.

zsiga jános, az országos találmányi hivatal főosztályvezetője mintegy reagálva a felszólalásokra, elmondta, hogy hamarosan felülvizsgálják az elavult ujitási szabályzatot, bővítik a vállalati ujitómozgalom irányítóinak képzését is. eddig hatezer szakembert készítettek fel feladataira, közülük azonban már csak kétezren vesznek részt a mozgalom közvetlen irányításában. arról is szólt, hogy az elmúlt évek fellendülése után idén némi megtorpanás tapasztalható az ujitómozgalomban. például a győri rábában, a jászberényi hűtőgépgyárban vagy a hajdusági iparművekben 30-40 százalékkal kevesebb javaslatot adtak be, fogadtak el, illetve hasznosítottak mint egy évvel korábban.

koltai endre vitazárójában arról szólt, hogy a szakszervezeti bizottságok a jövőben még hatékonyabban segítik a mozgalom kibontakozását. jók a lehetőségek a munkaverseny és az ujitómozgalom összekapcsolására. többen nagyobb hatáskört kértek a vitában a szakszervezeti testületeknek, nem a jogok hiányoznak, hangsúlyozta, sokkal inkább az, hogy nem élnek mindenütt adott jogaikkal.

a központi vezető végül baranyai gézát a vasas szakszervezet titkárává választotta. /mti/

17.35 rj

-36 -

18¹⁵

bb. 43. az mta és a tit együttműködési megállapodása

t/kj/rj dg hgy

1979. szeptember 28.

a művelődés, a tudatformálás szempontjából fontos tudományos kutatási eredmények ismertetését, népszerűsítését elősegítő együttműködésről kötött szerződést pénteken a magyar tudományos akadémia és a tudományos ismeretterjesztő társulat. eszerint az akadémia segíti a tit munkáját a világnézeti nevelésben, a társadalom- és természettudományi, a szocialista életmód kérdéseivel összefüggő, valamint a csillagászati, a fizikai, a kémiai, a biológiai, az atomtechnikai és a számítástechnikai ismeretterjesztő tevékenységben.

az mta a tit országos központjában működő tudományos módszertani tanács együttműködve elősegíti a szocialista művelődés korszerű formáira, tartalmára vonatkozó koncepciók kidolgozását; ösztönzi a kutatókat arra, hogy minél nagyobb számban vegyenek részt a tit tudományos ismeretterjesztő munkájában. vidéki akadémiai bizottságaival segíti a jövőben a tit területi szervezeteinek tevékenységét, arra ösztönzi a felügyelete alatt álló tudományos társaságokat, hogy különös gonddal foglalkozzanak a szocialista állampolgári tudat, a közgazdasági gondolkodás, a történelem-szemlélet és az irodalmi-művészeti izlés továbbfejlesztésében.

a megállapodás szerint a tudományos társaságok a tit-tel közösen szerveznek tudományos vándorgyűléseket, felolvasó üléseket, tudományos napokat, ankétokat, klubvitákat, kerekasztal-beszélgetéseket.

a szerződés részletezi a tit feladatait is. a tudományos módszertani tanács elősegíti a szocialista művelődés korszerű formáira, tartalmára vonatkozó koncepció kidolgozását, s azon munkálkodik, hogy a megyei elnökségek szervezett formában vegyék fel a kapcsolatot és alakítsanak ki együttműködést az mta vidéki bizottságaival; vegyék igénybe közreműködésüket tematikák, előadói tézisek, módszertani utmutatók készítésénél.

a dokumentumot az mta tudósklubjában szentágothai jános, az mta elnöke és ádám györgy, a tit elnöke látta el kézjeggyével. /mti/

--

17.35 rj

-37 -

18²⁰

bb. 48. a megye lakásfejlesztési tervéről tárgyalt a csongrád megyei tanács

dob/kz/rj hgy

1979. szeptember 28.

megtárgyalta, s elfogadta a megye 1990-ig szóló 15 éves lakásfejlesztési koncepcióját a csongrád megyei tanács. a pénteki ülésen „törvényerőre emelt”, terv szerint 1975-1990 között mintegy 70 ezer lakást kell építeni a megyében, s ezzel párhuzamosan meg kell oldani a meglévők karbantartását is. az állagmegóvás, mint az ülésen hangoztatták, ebben a megyében az átlagosnál lényegesen nagyobb feladatot jelent, mert ez az ország legalacsonyabban fekvő területe és a gyakori ár- és belvizek miatt főként a csapadékos években sok épület rongálódik meg. a megye ingatlankezelő szervezetei által fenntartott lakásokból a 15 év alatt 10 500-nak a felújítását kell megoldani, s e célra az v. ötéves tervben egymilliárd forintot, a következőben pedig előreláthatóan másfél milliárd forintot költenek. ez a növekedési ütem azonban jóval meghaladja a felújító vállalatok jelenlegi teljesítőképességét, s éppen ezért az ilyen célú kapacitások bővítése mellett a munkában részvevő szervező-, építő- és ingatlankezelő szervezetek együttműködésének szorosabbra fűzésével is elő kell segíteni a munka feltételeinek javulását. az eddiginél nagyobb arányban számítanak a lakosság saját munkájára, s a kisiparosok tevékenységére is. /mti/

-. -

bb. 50. hazaérkezett a budapesti pártküldöttség moszkvából

t/gy/rj dg hgy

1979. szeptember 28.

pénteken hazaérkezett a szovjet fővárosból a budapesti pártbizottság delegációja, amely bozsó lászlónak, a budapesti pártbizottság titkárnak vezetésével a moszkvai pártbizottság meghívására egy hetet töltött moszkvában. a többi között találkoztak a moszkvai városi és kerületi pártszervezetek vezetőivel, felkerestek több üzemet, építkezést, megbeszélést folytattak a moszkvai szovjet különböző osztályain, s tapasztalatokat szereztek arról, milyen erőfeszítéseket tesznek a moszkvai kommuniszták a párt által megszabott gazdasági feladatok végrehajtásáért.

a delegáció fogadásán a ferihegyi repülőtéren jelen volt valerij muszатов, a szovjetunió budapesti nagykövetségének követtanácsosa. /mti/

-. -

17.40 rj

-38 -

1815

bb 45. hazaérkezett a magyar árhivatali küldöttség

sl/tr um pp hgy

1979. szeptember 28.

pénteken hazaérkezett a magyar delegáció, amely vallus pálnak, az országos anyag- és árhivatal elnökhelyettesének vezetésével jerevánban a kgst tagállamok árhivatali vezetőinek 12. ülésén vett részt. megvitatták a nemzeti árképzési módszerek közelítésének problémáit, az egyes tagállamokban a tudományos kutatómunkával, valamint az új technikával és technológiával kapcsolatos kiadásoknak az önköltségben történő elszámolását. tapasztalatcserét folytattak továbbá időszerű árkérdésekről, például arról, hogy az árakkal miképpen lehet ösztönözni a fűtőanyagok és energetikai erőforrások takarékos felhasználására. /mti/

-. -

bb 47. magasraktár, rekordidő alatt - kétmilliós berunázási megtakarítás

t sz/tr um pp hgy

1979. szeptember 28.

rekordidő alatt, a beruházók és a kivitelezők példás összefogásával elkészült a szerelvényértékesítő vállalat új, gubacsi uti magasraktára. a 3 ezer négyzetméter alapterületű, 123 méter hosszú raktárban - amelyet pénteken adtak át - állványrendszer és magasemelésű targoncák biztosítják a teljes raktár kihasználást, a korszerű anyagmozgatást, s egyszersmind a jobb munkakörülményeket. a korábbi bajcsy zsilinszky uti pinceraktárból szerelvényszakboltot és hozzátartozó raktárt alakítanak ki, s így a lakossági ellátást is javítják.

x x x

raktárhiánnyal küszködik szinte minden gyár, kereskedelmi vállalat. alapanyagok, késztermékek, nagy értékű berendezések hónapokig hevernek a gyárudvarokon. ezuttal egy olyan fontos vállalat gondjai szűntek meg, amely mintegy 15 ezer féle ipari szerelvényt, öntvényt, vas-műszaki cikket, épület-szerelési anyagot, kerámia-terméket tart raktáron. a vállalat forgalma az 1970. évi 1.3 milliárd forintról jövőre meghaladja a hárommilliárdot.

/folyt.köv./

- 39 -

17.50/um

1820

bb 47. /magasraktár, ... folyt./um

az utóbbi években már alig tudott újabb árufogadni, raktárhiány miatt, mindez azzal is járt, hogy az ipar és a kereskedelmi vállalatok kénytelenek voltak saját maguknál felhalmozni a készleteket, most a vállalat vezetői azt várják, hogy egy ideig nem lesz fedett raktározási gondjuk, a most átadott raktár még 10 százalékos forgalomművekedést is elbir.

más szempontból is érdemes figyelni az eseményre: a 37 millió forintba tervezett beruházás 35 millióba került, vagyis 2 millióval kevesebbe a tervezettnél. ugyanakkor rekordidő alatt, alig 19 hónapi munkával, jó minőségben adta át a kivitelező 26-os számú állami építőipari vállalat a raktár-csarnokot. /mti/

--

bb 49. megnyitották a 18. országos muzeumi és műemléki hónapot - felavatták a nyíregyháza-sóstói muzeumfalut

kal/kz be um di

1979.szeptember 28.

pénteken a nyíregyháza-sóstói muzeumfalut felavatásával ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter megnyitotta a 18. országos muzeumi és műemléki hónapot.

- kulturális életünknek idestova két évtizedes hagyománya már - mondotta többek között a miniszter -, hogy minden esztendő októberében megkülönböztetett figyelemben részesül a muzeumi és a műemlékvédelem. ez a hónap minden évben egy kicsit számadás is e két rokonterületen végzett munkáról, s előretekintés is a jövő feladataira. az idei számvetés szerint a muzeumi és a műemlékvédelem több ezer munkása jó érzéssel tekinthet vissza az eddig megtett útra. nemzetközi szinten elismert eredményeink, helyreállított, tájainkat, városainkat gazdagító műemlékeink gyarapodó muzeumi gyűjteményeink, s az évenkénti több mint ezer muzeumi kiállítás amellel tanuskodik, hogy becsülettel ellátják közös eszmei és gyakorlati feladatukat: az egyetemes és a nemzeti kultúra hazánkban fellelhető értékeinek ápolását, közkinccsá tételét.

/folyt.köv./

- 40 -

17.55/um

1825

bb 49. /megnyitották...1. folyt./um

a néprajzi, szabadtéri muzeumokról szólva a miniszter elmondta, hogy ezek sorában a nyíregyháza-sóstói már az ötödik. az ilyenfajta muzeumok - hangoztatta - abban különböznek minden más természetű muzeumi kiállítástól, hogy nem korlátozzák hatásukat a muzeumi épületek behatároló keretei, s így minden írásnál, fényképnél, filmnél, minden más muzeumi kiállításhoz meggyőzőbben, történelmileg hitelesebben, a lehető legteljesebben ábrázolják a történelem egy részét, azt a környezetet, ahol őseink éltek, dolgoztak, ünnepeltek vagy gyászoltak.

- a népi építészet emlékeinek megőrzését azonban nemcsak falumuzeumok létrehozásával akarjuk megoldani. 1972 óta csaknem 500 népi épület fenntartásához ad éves támogatást az állam, s 91 épület teljes felújítása történt már meg nagyobb állami segítséggel. a kormány határozata nyomán 1974-től napjainkig 114 értékes népi épület került állami tulajdonba. helyreállításuk után közösségi, többségében kulturális célokat szolgálnak majd.

ábrahám kálmán beszéde után boros sándor kulturális miniszter-helyettes kitüntetésekkel adta át a muzeumfalut megteremtésében élenjáróknak.

szabolcs-szatmár új közművelődési intézményének létrehozását 1967-ben határozta el a megyei tanács. a kivitelezés - a szakszerű, pontos munkát igénylő bontási és újjáépítési munkálatok - az évtized elején kezdődtek meg. a 6,6 hektárt elfoglaló muzeumfalut építésének eddig az első része valósult meg. ennek során két rétközi és három szatmári portát, együttesen 35 épületet - színeket, pajtákat, szénatárolókat, lakóházakat, stb. - bontottak le eredeti helyükön, szállítottak a helyszínre és építettek fel ismét. a muzeumfalut létrehozásának második üteme 1990-ben fejeződik be. akkorra csaknem százra emelkedik az épületeinek száma. /mti/

--

- 41 -

18.00/um

1825

bb 58. emlékzászlót kaptak az építő műszaki katonák -
kitüntetésű ünnepségek a fegyveres erők napja
alkalmából - koszorúzás pákozdon

ö km/zsi/lér-mzs/z um dg hgy 1979. szeptember 28.

a fegyveres erők napja alkalmából a közlekedés- és postaügyi miniszter, valamint az építésügyi és városfejlesztési miniszter emlékzászlót adományozott a szakterületén működő vállalatokkal, igazgatóságokkal 15 éve együttműködő katonáknak, az emlékzászlót pénteken ünnepi gyűlésen adta át pullai árpád közlekedés- és postaügyi miniszter, illetve szabó jános építésügyi és városfejlesztési minisztériumi államtitkár.

a zászlóátadó ünnepségeken megemlékeztek arról, hogy a néphadsereg építő műszaki csapatainak létrehozását másfél évtizeddel ezelőtt a honvédelem és a népgazdaság együttes érdekei tették szükségessé, e csapatok katonái elsősorban a népgazdaság kiemelt nagyberuházásainak építésében vesznek részt, s a 15 év alatt több mint 30 milliárd forint termelési értéket állítottak elő.

a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága a fegyveres erők napja alkalmából a hotel ifjúságban rendezett kitüntetésű ünnepséget. varga lászló, a kisz központi bizottságának titkára köszöntötte a megjelenteket, majd átadta az ifjúsági szövetség kitüntetésűeit, a fegyveres erők és testületek területein működő kisz szervezetek munkájának szervezésében, irányításában, a fiatalok hazafias és honvédelmi nevelésében, a kisz tevékenységének segítségével kifejtett kiemelkedő munkájuk elismerésűl 12-en ifjúságért érdeméremet, 21-en pedig kisz érdemérem kitüntetésűt kaptak.

az igazságügyi minisztériumban tartott ünnepségen, dr. szilbereky jenő igazságügyi államtitkár a büntetésvégrehajtási testületben és a katonai igazságügyi szervezetben végzett kimagasló és eredményes munkásságuk elismerésűként miniszteri kitüntetésűket és soronkívüli előléptetésűket nyújtott át; 9-en a kiváló munkáért, 92-en a haza szolgálatáért érdemérem, 49-en pedig a közbiztonsági érem kitüntetésűben részesültek.

/folyt.köv./

- 42 -

18.05/um

1880

bb 58. /emlékzászlót ...1. folyt./um

kelemen lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese pénteken a fegyveres erők napja alkalmából fogadást adott a budapesti fegyveres testületek vezetői részére, a fogadáson részt vettek a budapesti párt- és tömegszervezetek képviselői is.

kitüntetésűt adtak át a főváros ix. kerületében is, az elnöki tanács kiemelkedő tevékenysége elismerésűként dr. sárosi ernő rendőralezredesnek, a ix. kerületi rendőrkapitányság vezetőjének a fegyveres erők napja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetésűt adományozta.

a fegyveres erők napját az ország számos más helységében is ünnepi rendezvényekkel köszöntötték. pákozdon mintegy 5 ezer fiatal tisztelgett az 1848-as szabadságharc emlékművénél, a megemlékezés után a megye vezető testületei és a fiatalok megkoszorúzták az obeliszket, majd az emlékmű környékén állandó haditechnikai park nyílt. a fiatalok honvédelmi bemutatón, sportversenyeken vettek részt, majd látványos moto-cross bemutató zárta az ünnepséget.

a győr-sopron megyei csornán mhsz löteret adtak át pénteken rendeltetésűnek, építésűt két évvel ezelőtt kezdték meg; a csornai üzemek szocialista brigádjai és az mhsz-klub tagjai több száz óra társadalmi munkát végeztek, a 16 lőállásos fedett löcsarnok szomszédságában tető alá hoztak egy oktatótermet és több raktárhelysűget is, a létesítmény avatásűt lövészversenyel kötötték össze, amelyen a helyi mhsz klub tagjai a fegyveres testületek csapataival mérték össze tudásűkat.

szombathelyen az mszmp vas megyei és városi bizottsága a garasin rudolf laktanyában rendezett ünnepséget pénteken. rujsz lászlóné országgyűlésű képviselő ünnepi köszöntőjében méltatta a fegyveres testületek áldozatos munkájűt, majd a legkiválóbb katonáknak, rendőröknek, mmunkásöröknek kitüntetésűket adtak át. kőszegen a város párt, állami és tömegszervezeteinek vezetői, az ifjúság és az üzemek képviselői megkoszorúzták kiss jános altábornagynak, az ellenállásű mozgalom katonai szervezete volt irányítójának sirjűt./mti/

-.-

- 43 -

18.10/um

1235

bb 35. /ünnepségek...5.folyt./um

a fegyveres erők napja alkalmából kitüntetési ünnepséget rendezett a honvédelmi minisztérium, a belügyminisztérium és a munkásőrség országos parancsnoksága.

czinege lajos a katonai és politikai kiképzésben, a harckészültség színvonalának emelésében hosszú időn át végzett kiemelkedő tevékenységük elismeréseként 40 alezredest ezredessé, több más tisztet pedig soron kívül előléptetett. a hivatásos szolgálatban 30, illetve 20 éven át végzett eredményes munkásságáért több tábornokot, illetve tisztet tüntetett ki. számos hivatásos katonának, illetve polgári alkalmazottnak nyújtotta át a haza szolgálatáért érdemérem, a honvédelmi érem különböző fokozatát, valamint a kiváló munkáért érdeméremet.

az előléptetések és kitüntetések alkalmából rendezett ünnepségen részt vett kovács jeno, az mszmp központi bizottságának osztályvezető-helyettese. jelen volt vlagyimir szivenok vezérezredes, az ideiglenesen magyarországon állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz parancsnok és jurij naumenko vezérezredes, a varsói szerződés egyesített fegyveres erők főparancsnokának magyarországi képviselője.

a belügyminisztériumban végzett eredményes munkájuk elismeréseként a belügyminiszter 21 alezredest ezredessé nevezett ki, soron kívüli előléptetéseket nyújtott át, főtiszteket, tiszteket, tiszthelyetteseket a haza szolgálatáért érdemérem, a közbiztonsági érem, a tűzbiztonsági érem arany, és ezüst fokozatával tüntetett ki. az előléptetéseket és kitüntetéseket benkei andrás adta át a belügyminisztériumban rendezett ünnepségen.

a munkásőrség parancsnoki iskoláján tartott ünnepségen papp árpád, a munkásőrség országos parancsnoka ünnepi parancsban köszöntötte a testület és a társfegyveres erők tagjait, majd kitüntetéseket adott át munkásöröknek, munkásörparancsnokoknak, a munkásőrséggel való kiváló együttműködésért pártmunkásoknak, a társ fegyveres erők és testületek valamint az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz tisztjeinek és több társadalmi, gazdasági szervezet vezetőinek munkatársainak. az ünnepségen a haza szolgálatáért érdemérem különböző fokozatát 52-en kapták meg. tizennégy munkásör emlékjelvényt kapott, 10-et előléptettek, 5-en pedig a szolgálati érdemérem különböző fokozatát vették át./mti/

18.15/um

- 44 -

v

bb.51. több mint száz hazai és külföldi kiállító a bábolnai napokon

ber/kz/zy hgy

1979. szeptember 28.

megérkezett bábolnára annak a csaknem 40 belföldi és több mint 70 külföldi cégnek, gyártó- és kereskedelmi vállalatnak, valamint nemesítő- és kutatóintézetnek, egyetemi tanszéknek a kiállítási anyaga, amellyel az október 4-én kezdődő bábolnai napokon vesznek részt. a bemutatót olyan agronómiai és műszaki rendezvénynek szánják, ahol a szakemberek jól lemérhetik, hol tartanak és mire készülnek a bábolnai rendszerek, s áttekintést kapnak arról főként a kukorica vonatkozásában, milyen újdonságok várhatók itthon és a nagyvilágban.

a bábolnai iparszerű kukoricatermelő - ikr - közös vállalat és a bábolnai mezőgazdasági kombinát harmadik ilyen kiállítása a maga nemében egyedülálló a hazai mezőgazdasági bemutatók sorában. ugyanis a gépek zömét munka közben mutatják be. ilyen nagyszabású „mozgó” bemutatót másutt még nem rendeztek. csupán munkagépekből több mint 100-at láthatnak majd az érdeklődők. a gyors iramban fejlődő magyar mezőgépipar, a magyar vagon- és gépgyár, a mezőgéptröszt gyárai és más hazai üzemek mellett finnországtól olaszorszáig, a szovjetuniótól franciaországig számos európai cég és több amerikai vállalat is bemutatja új gyártmányait. a fajtakísérleti telepen a martonvásári, a szegedi és a szarvasi nemesítő új kukoricahibridjei mellett 10 külföldi nemesítő cég új fajtai láthatók „élőben”, a pavilonokban pedig többek között a hazai és külföldi műtrágya- és növényvédőszer gyárak legújabb készítményeikkel szerepelnek.

a bemutató alatt a bábolnai mezőgazdasági kombinát munkájával, tetra állattenyésztésének legújabb eredményeivel is megismerkedhetnek a látogatók. a rendezvénysorozatot sok más program, így többek között lovasbemutatók, lovasjátékok, nemzetközi angol telivér árverés tarkítja./mti/

--

bb.52. Lengyel emigránsok magyarországon - tudományos ülészek szegeden

tób/kz hgy zy

1979. szeptember 28.

több mint 60.000 lengyel polgári és katonai személynek adott menedékjogot magyarországon 1939-től 1945-ig. a magyarországi lengyel emigráció kezdetének 40-ik évfordulója alkalmából - pénteken - tudományos ülést rendezett szegeden a józsef attila tudományegyetem új és legújabb kori egyetemes történeti tanszéke, a budapesti lengyel tájékoztató és kulturális központ, valamint a polonisztikai munkaközösség.

/folyt.köv./

18.00/zy

- 45 -

18.00

bb.52. / lengyel emigránsok folyt./zy

a tudományos ülésen dr. antalffy györgy egyetemi tanár, a józsef attila tudományegyetem rektora elnöki bevezetőjében arról szólt, hogy a magyar-lengyel kapcsolatok történetében számos példa van arra, amikor a két nép fiai vállvetve harcoltak országaik nemzeti függetlenségéért, a társadalmi haladásért és olykor egymás országában kerestek és találtak menedéket.

ezután marian chruszczewski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövetségének követ-tanácsosa méltatta a negyven évvel ezelőtti események jelentőségét. hangsúlyozta: a lengyel nép számára oly nehéz időszakban nyújtott segítség nagyban hozzájárul ahhoz is, hogy korunkban tovább mélyüljön a szocialista társadalmat építő két nép immár hagyományos barátsága és együttműködése.

a tudományos ülésen magyar és lengyel történészek, filológusok tartottak előadásokat. foglalkoztak többek között a lengyel menekültek magyarországi életkörülményeivel, konspirációs tevékenységével, a befogadott tudósok, írók, művészek magyarországon folytatott munkásságával, a hazánkban szervezett lengyel elemi és középiskolákkal, s a nálunk kiadott lengyel nyelvű folyóiratokkal.

a tudományos ülésen résztvett koncz jános, a csongrád megyei pártbizottság titkára és török józsef, a szegedi városi pártbizottság első titkára is./mti/

..-

bb.53. az ifjúsági törvény érvényesüléséről tárgyalt a vas megyei tanács

lér/kz zy hgy

1979. szeptember 28.

vas megyében az utóbbi években jelentősen javultak az ifjúság munka- és életfeltételei. mint a vas megyei tanács pénteken szombathelyen megtartott ülésén az ifjúsági törvény végrehajtásának eddigi tapasztalatait összegezve elmondták, a megyében kiemelt feladatnak tekintik az ifjúság nevelését, képzését. tizenhat éves korig a tanulók 92-94 százaléka fejezi be az általános iskolát és már évek óta tovább tanul az általános iskolát végzetek 94-95 százaléka a dolgozó fiatalok továbbtanulása is kedvezően alakul: jelenleg is mintegy 3600-an járnak közülük különböző szakközépiskolába. bírálták viszont azt a tényt, hogy a munkahelyek kevés gondot fordítanak a továbbtanuló fiatalok előmenetelére.

/folyt.köv./

18.05/zy

-46-

1845

bb.53. / az ifjúsági törvény folyt./zy

jelentős fejlődést mutat az ifjúság részvétele az állami és társadalmi életben. a tanácsstagoknak például a 15,3 százaléka 30 év alatti. a fiatalok jól képviselik közösségüket. nagy előrelépés történt az ifjúság szociális helyzetének javítása, egészségének védelme terén is.

a tanácsi bérlakások 43 százalékat, a tanácsi értékesítésű lakások 74 százalékat, az otp lakások 70 százalékat a fiatal házaspárok kapták, az elmúlt időszakban. ezenkívül a munkáltatók által nyújtott anyagi támogatás 75-80 százaléka is a fiatal házaspároknak jutott. a lehetőségeknek megfelelően fejlődött az óvodai hálózat. az óvodáskorúak 83 százalékat, már el tudják helyezni a gyermekintézményekben.

egyre több gondot fordítanak megyszerte az ifjúság művelődési, sportolási lehetőségeinek növelésére. a könyvtárakban beiratkozott olvasók 80 százaléka fiatal. évente hatezer fiatal hallgatója van a hangversenyeknek, s 4500-an váltanak színházbérletet. az amatőr művészeti csoportok tagjainak 75 százaléka is 30 év alatti. a megyében 181 ifjúsági klub áll a fiatalok rendelkezésére, s 1975-höz viszonyítva megkétszereződött a tömegsportakciókban résztvevők száma.

a tanácsülés állásfoglalása szerint a jövőben javítani kell a munkára nevelést, fokozottabban kell segíteni a közéleti tevékenységet végző fiatalokat, az egészséges életmódra nevelés keretei között az alkoholizmus és a dohányzás elleni küzdelmet kell az előtérbe állítani./mti/

..-

bb.54. a jobb munkaerőgazdálkodást, az üzemek szélesebb körű együttműködését szorgalmazták a komárom megyei aktívülésein

ber/st/zy hgy

1979. szeptember 28.

komárom megye ipari üzemének gazdálkodási kérdéseiről tanácskoztak pénteken tatabányán, a komárom megyei pártbizottságon rendezett aktívülésein.

mivel a megye ipari zömmel alapanyaggyártó, a termékszerkezet átalakítása az országos programok függvénye. ezért a tanácskozáson főként azokkal a teendőkkel foglalkoztak, amelyekkel az egyes gazdálkodó egységek tudják munkájukat gazdaságosabbá, eredményesebbé tenni. az egyik ilyen lehetőség a helyes munkaerőgazdálkodás volt. a korábbi létszám bővítési törekvésekkel szemben egyre inkább a meglévő dolgozók megtartása, megfelelő foglalkoztatása a jellemző, s az ötödik ötéves terv eddig eltelt időszakában a termelés 11 százalékos növekedését 3,6 százalékos létszámcsökkenéssel érték el, tehát jelentősen növekedett a termelékenység, ennek ellenére még nagyon sok a tennivaló. a teljesítménybérben dolgozók aránya emelkedett, de a normáknak mintegy a fele nem felel meg a követelményeknek. nagyon lassú a javulás a munkaidőalap jobb kihasználásában is.

/folyt.köv./

18.30/zy

- 47 -

1800

bb.54./ a jobb munkaerőgazdálkodástfolyt./zy

ezért fontos feladatként jelölték meg többek között az állásidők okának kiderítését és megszüntetését. felhívták a megye ipari üzeminek a figyelmét arra, hogy bátrabban vegyék igénybe a konvertálható exportárualapot bővítő hiteleket. egyelőre nagyon kevesen élnek ezzel a lehetőséggel. az ez év elejéig felvett ilyen hitelek közül a megyében mindössze 7,5 százalék jutott az iparra, a többi a mezőgazdaságra. szorgalmazták a tanácskozáson az egymáshoz közel lévő, hasonló profilu vállalatok együttműködésének fejlesztését az anyag- és energiaellátásban, a szállításban, a karbantartásban, valamint a dolgozók szociális igényeit kielégítő közös intézmények létrehozásában./mti/

-. -

bb.55. a balatonfelvidéki szőlőtermesztés távlati fejlesztése
- tudományos tanácskozás kezdhelyen

feh/st/zy hgy

1979. szeptember 28.

a badacsonyi szőlő- és bortermelési rendszer létrejöttével megteremtődtek a feltételek egységes borvidék létrehozásához a balaton északi partján - hangoztatták pénteken kezdhelyen, az agrártudományi egyetemen rendezett tudományos tanácskozáson. a veszprémi akadémiai bizottság kertészeti munkabizottságának rendezésében szőlőnemesítők, termeszítők és kutatók a balatonfelvidéki szőlőtermesztés fejlesztésének lehetőségeit vitatták meg. az eddigi tudományos és termeszítési tapasztalatok alapján ajánlásokat kívánnak tenni a balatonfelvidéki borvidékek környezet és tájvédelmi feladatokkal összehangolt távlati fejlesztésére.

a balatonfelvidék jelenleg négy történelmi borvidéket foglal magába: a badacsonyi, a balatonfüred-csopakit, a balatonmelléki és a somlói. a négy történelmi borvidék a badacsonyi állami gazdaság gesztorságával 14 termelőszövetkezet, két szőlőtermesztési szakcsoport és a peremartoni vegyipari vállalat hangolja össze erőfeszítéseit a teljes szőlő-bor vertikum átfogó fejlesztésére. a rendszerhez veszprémmegye mintegy 10 ezer hektáros - zömében hegyvidéki - szőlőtermő területének 34 százaléka tartozik. 1980-ig újabb 327 hektár közös szőlő telepítésével növelik kiváló minőségű borokat adó ültetvényeiket. szaporító anyag termelésük évente 9-10 millió oltvány. a termelési rendszer 172 ezer hektoliteres tároló terét 1985-ig megkésztetik.
/folyt.köv./

18.35/zy

- 48 -

18¹⁰

bb.55./balatonfelvidéki szőlőtermesztés folyt./zy

a termelési rendszer az egységes termeszítéstechnológia, növényvédelem, tápanyag visszafordítási technológia és borfeldolgozási módszer kidolgozásával fokozatosan hozzájárulhat a négy történelmi borvidék egységesítéséhez.

a tanácskozáson hangoztatták, hogy a tokaji és a szekszárdi borvidékhez hasonlóan az egységes balatonfelvidéken is meg kell keresni azokat a szőlőfajtákat, amelyek a tájnak és klímának legjelentősebb karakterű és egységes jellegű borait adják. az olaszrizling fajtának várhatóan a jövőben is meghatározó szerepe lesz. elmondották, hogy a szőlészeti kutató intézet badacsonyi kutató állomásán számos ígéretes, a nagyüzemi igényeknek is megfelelő új fajtát és fajtajelöltet vizsgáztatnak. a szaporítóanyag előállítás-sal foglalkozó nagyüzemeknek azonban nagyobb figyelmet kell fordítaniuk a nagy termőképességű és kiváló minőséget adó új fajták gyorsabb szaporítására./mti/

-. -

bb.56. bezárult a nagyatádi faszobrász telep

gom/st zy hgy

1979. szeptember 28.

pénteken bezárta kapuit a nagyatádi faszobrász telep, ahol az idén ötödik alkalommal fogadtak külföldi és hazai művészeket. a város határában, festői környezetben, egy erdő mellett nagy tisztáson teremtette meg a helyi tanács azokat a körülményeket, amelyek között gondtalanul alkothatnak az itt vendégeskedők. az idén négy magyar, továbbá egy-egy csehszlovák, kubai, lengyel, román és szovjet szobrász volt a művésztelep vendége. a művészek összesen kilenc itt készült alkotásukat a városnak ajándékozták, s ezzel harminchétre gyarapodott az ily módon nagyatádnak adományozott alkotások száma. az új szobrok közül három a város tereire kerül, egyet pedig már föl is állítottak az egyik óvoda udvarán./mti/

-. -

bb.57. budapesti művészeti hetek - horling róbert fotóművész kiállítása a műcsarnokban

t/mir/bzs da zy hgy

1979. szeptember 28.

több önálló kiállítása - közöttük a „kanada”, címmel, a műcsarnokban megrendezett emlékezetes fotó-tárlata után ismét a műcsarnokban láthatók horling róbert fotóművész felvételei.

/folyt.köv./

18.40/zy

- 49 -

19¹⁵
BR

bb.57. / budapesti művészeti hetek folyt./zy

a budapesti művészeti hetek eseményeként, pénteken megnyílt kiállítás hű képet ad az mti illusztrációs és reklámfotó - szerkesztősége művészeti vezetőjének szakmai igényességéről. a riporteri munkája mellett három évtizede fotográfáló művész „szakmájában”, az első, akit - a fotóművészet és a reklámfotózás területén kifejtett kiemelkedő munkássága elismeréseként - a reklámfotózás hazai úttörőjének emlékére alapított pécsi józsef nívódíjjal tüntették ki.

a műcsarnok három kiállítási termét megtöltő tárlaton ezúttal a művész több mint 100 színes és néhány fekete-fehér felvétele látható. az egyik teremben számos, közismert reklámfotója sorakozik. közöttük híres pepsicola-sorozata, gumimatrac-, gyógyszerreklám- és divatfotói. a másik teremben a művész fantázia-képei, a többi között egy krudy színbádjá ihlette sorozat, valamint hat darabból álló táncképsorozat és a kiállítás plakátját is díszítő „rózsa-kerengő”, című felvétele látható. a tárlat harmadik csoportját a baradla-barlangban készült, 45 darabos sorozat képei alkotják.

a kiállítás - amelyet pálfy józsef, a magyar újságírók országos szövetségének elnöke nyitott meg - október 21-ig várja az érdeklődőket./mti/

-. -

bb.59. befejeződött a színészek nemzetközi szövetségének xi. kongresszusa

t/me/tr zy da hgy

1979. szeptember 28.

pénteken befejeződött budapesten a színészek nemzetközi szövetségének xi. kongresszusa. a szót székházban négy napon át tanácskoztak a színészek, énekesek, táncosok, rádió- és televízió előadók, artisták szakszervezeteinek küldöttei. csaknem 40 tagország művészei az unesco, a nemzetközi munkaügyi hivatal és más nemzetközi szervezet képviselőinek jelenlétében megvitatták a technika vívmányainak hatását az előadóművészet és a mechanikai közlési eszközök fejlődésére.

a kongresszus résztvevői egyhanguan elfogadták a „színész chartát”, amelyet magyarországi javaslatára szerkesztett a szövetség végrehajtó bizottsága. ez a dokumentum meghatározza a színész művészetének jellegét, társadalmi szerepét, jogait és kötelezettségeit. mint megfogalmazták: a színész az egyetemes kultúra harcosa, köteles ápolni és gazdagítani nemzetének kulturális örökségét, s ezáltal az egyetemes kultúrát, művészetével hozzájárulhat a béke megőrzéséhez elősegítheti a népek barátságát, kölcsönös megértését. /folyt.köv./

18.45/zy

- 50 -

19.11
3P

bb.59./befejeződött a színészek folyt./zy

a társadalom kötelessége viszont megteremteni a színész alkotómunkájához szükséges feltételeket.

a résztvevők kifejezték szolidaritásukat az elnyomástól szenvedő országok színészeivel. az előterjesztett javaslatokat megvitatva elhatározták: megkeresik a módját annak, hogy külön konferencián foglalkozzanak a táncosok problémáival. ismételten leszögezték: a varieté- és cirkuszművészeknek is szükségük van jogi védelemre.

a kongresszus megválasztotta a szövetség 11 tagu végrehajtó bizottságát és az elnökséget.

az elnök ismét france delahalle francia színésznő, a francia színész szakszervezet elnökségének tagja lett. a végrehajtó bizottság tagjaként újraválasztották hazánk képviselőjét, vass imrét, a művészeti szakszervezetek szövetségének főtitkárát./mti/

-. -

bb.62. gerhard schürer budapesten

fe/sc pp/zy hgy

1979. szeptember 28.

huszár istván miniszterelnök-helyettesnek, az országos tervehivatal elnökének meghívására pénteken hazánkba érkezett gerhard schürer miniszterelnök-helyettes, a német demokratikus köztársaság állami tervbizottságának elnöke, hogy a következő ötéves tervidőszak gazdasági együttműködési kérdéseiről megbeszéléseket folytasson. fogadásánál a ferihegyi repülőtéren jelen volt rudolf rossmeisl, az ndk budapesti nagykövete is./mti/

-. -

bb.66. a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.17. sz. hírünk üdvözlő távirat 1. bek. 3. sorában a szöveg helyesen :

...a kambodzsai nemzeti egységfront pnom penh-ben szombaton megnyíló ii. kongresszusát./mti/

-. -

18.50/zy

- 51 -

20.11
3P

bb 60. munkásportrék - országos amatőrfilm fesztivál
szolnokon

end/gg um st hgy

1979. szeptember 28.

a iv. országos „munkásportrék”, amatőrfilm fesztivál
pénteken nyílt meg szolnokon, a vasutasok szakszervezetének
városi művelődési központjában. a háromnapos fesztiválon
25 alkotást mutatnak be. a versenyfilmeket az országos pályá-
zatra beküldött 45 rövidfilmből választotta ki a bán róbert
filmrendező elnökletével működő zsűri. a programban a ver-
senyvetítéseken kívül bemutatják az előző három fesztivál díj-
nyertes filmjeit is. az ünnepélyes eredményhirdetést és a
díjkiosztást vasárnap rendezik meg a szolnoki vörös csillag
filmszínházban. /mti/

-. -

bb 61. megnyitották az ifjúsági könyvnapok országos rendez-
vénsorozatát

t gy/gg um dg hgy

1979. szeptember 28.

az ifjúsági könyvnapok első országos rendezvénsorozatát
pénteken a ii. kerületi mártírok utja és frankel leo utca ke-
reszteződésében tartott ünnepségen nyitották meg. fiatalok
százai gyültek össze a könyvsátraknál, amelyek százával kínál-
ják szombat estig az ifjúsági irodalom, a politikai, a műsza-
ki könyvek, a mai magyar irodalom és a modern világirodalom
remekeit.

kiállították portékáikat a fiatal népművészek stúdiójá-
nak fafaragói, a fazekasok és a művészi szöttek készítői is.
este báb-, pantomim-, pol-beat és dzsessz-koncert szórakoztat-
ta az egybegyülteket.

x x x

az elkövetkező hetekben budapest más városrészeiben s
országszerte hasonló könyv-ünnepségekre kerül sor. a kisz köz-
ponti bizottsága, a kulturális minisztérium és a magyar könyv-
kiadók és könyvterjesztők egyesülése az olvasás népszerűsíté-
sére, a könyv- és az ifjúság kapcsolatának elmélyítésére sze-
retné ösztönözni a fiatalok százezreit az ifjúsági könyvnapok
rendezvényeivel.

/folyt.köv.

- 52 -

19.05/u m

20¹⁰/_{3P}

bb 61. /megnyitották...folyt./um

december elejéig a kisz-esek a munkahelyeken, az iskolákban,
sőt a pályaudvari várótermekben, a vonatokon is könyvárusi-
tökként jelentkeznek. számos helyen játékos vetélkedőkkel
keltik fel az érdeklődést kulturális értékeink, irodalmi
hagyományaink iránt. hamarosan megkezdődnek a helyi vetélke-
dők is, amelyekben valamennyi kisz-alapszervezet részt ve-
het. a játék az olvasási készségre, a tájékozottságra, a
könyvtárban és a könyvek közötti jártasságra épít. a megyei
illetve a budapesti döntők győzteseiből kerülnek majd ki
azok a csapatok, amelyek részt vehetnek a vetélkedőnek a ma-
gyar rádió által szervezett döntőjén.

a „könyv és ifjúság akcióhoz olvasópályázat is kapcsoló-
dik. pályázni lehet olvasási élményt, könyvvel kapcsolatos
gondolatokat tükröző írásművel. a pályamunkákat a járási, a
városi, a kerületi, az üzemi, illetve az iskolai könyvtárak-
hoz kell eljuttatni, november 30-ig. /mti/

-. -

bb 63. hazaérkezett a magyar pártmunkásküldöttség
Lengyelországból

tr/um dg hgy

1979. szeptember 28.

a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának meg-
hívására szeptember 25-28 között lengyelországban tartózkod-
ott az mszmp központi bizottságának pártmunkás küldöttsége
kovács antalnak, a kb tagjának a kb osztályvezetőjének veze-
tésével, a delegációt - amely a gazdaság pártirányítását és a
pártellenőrzés tapasztalatait tanulmányozta lengyelországban
küldöttséget fogadta stefan olszowski, a lemp politikai
bizottságának tagja, a kb titkára. a küldöttség pénteken
hazaérkezett budapestre. /mti/

-. -

bb 64. timár mátyás hazaérkezett prágából

sl/bzs um pp hgy

1979. szeptember 28.

prágából hazaérkezett pénteken a magyar delegáció, amely
timár mátyásnak, a magyar nemzeti bank elnökének vezetésével
részt vett a nemzetközi beruházási bank és a nemzetközi gaz-
dasági együttműködési bank tanácsülésén, amelyen a részvevő
delegációk egyeztették a hitelterveket, valamint a jövő évi
munkatervet. /mti/

-. -
- 53 -

19.10/um

20¹⁰/_{3P}

bb.65. a sportfogadási és Lottóigazgatóság

gg/zy hgy

1979. szeptember 28.

közlése szerint a 39. heti Lottószelvények értékelése közben öttalálatos szelvényt találtak. a szelvény száma 5.726.092 a szelvények értékelése még tart./mti/

-. -

bb.67. színházi bemutatók vidéken

tób, gom, feh, end/st/zy hgy

1979. szeptember 28.

négy vidéki színházban tartottak bemutatót pénteken. a szegedi nemzeti színház csurka istván: házmestersirató című tragikomédiájának bemutatásával nyitotta meg az idei évadját. a kaposvári csiky gergely színházban moliere: don juanját adták elő, a veszprémi petőfi színház műsorán fejtes endre: vonó ignác című háromfelvonásos színművének bemutatója szerepelt. szolnokon sajtóbemutatót tartottak: a szigligeti színház szobaszínháza samuel beckett: a játszma vége című színművének első magyarországi előadásával nyitotta meg kapuit. a szobaszínház a jövőben a szolnoki társulat stúdiószínpadaként működik./mti/

-. -

bb.68. bemutatták a vadkacsavadászat-ot a vigszínházban

t me/gg/da zy hgy

1979. szeptember 28.

pénteken a fővárosban megkezdődött a szovjet dráma magyarországi szemléjének eseménysorozata: a vigszínházban bemutatták alekszandr vampilov: vadkacsavadászat című drámáját. magyarországon először került színpadra a mai szovjet szerző műve, oleg jefremovnak, a moszkvai művészszínház főrendezőjének irányításával. a lényének ellentmondásaival küszködő ember vívódását ábrázoló mű szovjetunióbeli ősbemutatóját is jefremov rendezte és ő is személyesítette meg zilovot, a darab főhősét. a szerepet a magyar színpadon tahi tóth lászló, a többi szerepeket tordy géza, szombathy gyula, kern andrás, bárdy györgy, szegedi erika, egri mártá, andai györgyi alakítja. a diszletek különböznek a moszkvaiaktól, fehér miklós tervei szerint készültek. a jelmezeket jánoskúti mártá tervezte./mti/

-. -

- 54 -

19.10/zy

20⁴⁰/_{3P}

bb.69. időjárásjelentés

z/zy hgy

1979. szeptember 28.

a meteorológiai intézet jelenti péntek este:

kiránduló idő

a várható időjárás az ország területére szombat estig. időnként erősebben megnövekszik a felhőzet, de számottevő csapadék nem várható. a légmozgások napközben megélesülnek. a legmagasabb nappali hőmérséklet 18-23 fok körül lesz./mti/

-. -

bb.70. brutyó jános és győri imre látogatása csongrádban - munkásgyűlés makón

dén/st zy hgy

1979. szeptember 28.

brutyó jános, az mszmp központi ellenőrző bizottságának elnöke és győri imre, az mszmp központi bizottságának titkára pénteken csongrád megyébe látogatott. szegeden a megyei pártbizottságon dr. komócsin Mihály, a csongrád megyei pártbizottság első titkára fogadta a vendégeket és elkísérte őket egésznapos programjukra. a pártvezetők délelőtti makóra, a harmincöt évvel ezelőtt, 1944. szeptember 26-án elsőnek felszabadul magyar városba utaztak, ahol ezekben a napokban politikai és kulturális rendezvényekkel emlékeznek az évfordulóra. a makói pártbizottságon a város párt- és állami vezetői fogadták az érkezőket, akik ezután sétát tettek az újjáépült belvárosban, a régi földszintes kis házak helyén épült, illetve épülő új, korszerű lakóépületek, üzletsorok között. brutyó jánosnak és győri imrénak bemutatták több új létesítményt: a maros-áruháza, a patyolat szolgáltató háza, a városi könyvtár, az espersit irodalmi emlékháza, amely egykor a haladó szellemű írók, képzőművészek találkozó helye volt. a vendégek itt megtekintették a józsef attila, juhász gyula, móra ferenc és más személyiségek emlékét idéző dokumentumokat.

ezt követően meglátogatták a makói Lenin tsz korszerű terményszárító üzemét.

brutyó jános és győri imre délután a fegyver és gázkészülékek gyára makói gyáregységének egyes üzemeivel ismerkedett, szocialista brigádok naplóiba írtak be emléksorokat. ezután az üzem egyik új csarnokában munkásnaggyűlésen találkoztak a makói és környékbéli ipari és mezőgazdasági üzemek dolgozóival, azoknak a munkáskollektíváknak a képviselőivel, akik a párt XII. kongresszusának és hazánk felszabadulása 35-ik évfordulójának tiszteletére a közelmúltban nagyértékű felajánlásokat tettek.

/folyt. köv./

19.15/zy

- 55 -

20⁴⁰/_{3P}

bb.70. /brutyó jános és győri imre folyt./zy

a nagygyűlésen dr. varga dezső, a makói pártbizottság első titkára a város három és fél évtizedes fejlődéséről adott számot, utána hét szocialista brigádvezető, illetve brigádtag szólt fel, s beszámolt az üzemekben, szövetkezetekben születő legjobbabb termelési sikerekről, a kongresszusi munkaverseny eredményeiről.

a munkásgyűlésen felszólalt győri imre, majd brutyó jános emelkedett szólásra. személyes élményei alapján visszaemlékezett szülővárosára, makó szegény sorsu lakóinak felszabadulás előtti nehéz életkörülményeire, majd elismeréssel szólt a város harmincöt év alatt megtett fejlődéséről. hangsúlyozta: 1944 őszén, a szovjet csapatok felszabadító harcának eredményeként kezdhették meg makón és később országszerte az új rend megteremtését. befejezésül arra hívott fel, hogy minden dolgozó becsületes, szorgalmas munkával szolgálja a jövőben is országunk, népünk előrehaladását, a fejlett szocialista társadalom építését./mti/

--

bb 71. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14.00 órától zárásig

um hgy

1979. szeptember 28.

25. szedik a paprikát a tiszazugban
26. elhunyt dicker sándorné
27. gonda györgy ulanbatorba utazott
28. vietnami értelmiségi küldöttség elutazott /5.jav./
29. hazaérkezett a pártmunkás küldöttség varsóból /4.jav./
30. ujozdó a xvi. kerületben
31. magyar tv-film sikere pozsonyban
32. francia cégek címtára magyar nyelven
33. németh károly látogatása csepelen
34. ülést tartott az elnöki tanács
35. ünnepségek a fegyveres erők napja alkalmából /6.és 10.jav./
36. fiatal üzemi orvosok tudományos konferenciája
37. iskolaavató békéscsabán
38. csehszlovák gazdasági és műszaki napok lesznek
39. meggyorsult a szüret heves megyében
40. bucsu bánki lászló filmrendezőtől
41. befejeződött a gyógyszerészkongresszus
42. a fővárosi tanács ülése /7.jav./
43. az mta és a tit együttműködési megállapodása

/folyt.köv./

- 56 -

21.20/um

21 ³⁰/_{8P}

bb 71. /a belföldi... folyt./um

44. államférfiak fogadták új oszlói nagykövetünket
45. hazaérkezett a magyar árhivatali küldöttség
46. hazaérkezett damaszkusból a szakszervezeti küldöttség
47. magasraktár rekordidő alatt
48. a csongrád megyei tanács ülése /8.jav./
49. felavatták a nyíregyháza-sóstói múzeumfalut
50. hazaérkezett a budapesti pártküldöttség moszkvából
51. bábolnai napok
52. lengyel emigránsok magyarországon-tudományos ülészek
53. a vas megyei tanács ülése
54. komárom megyei aktiválás
55. tudományos tanácskozás a szőlőtermesztésről
56. bezárult a nagyatádi faszobrász telep
57. horling robert fotóművész kiállítása
58. kitüntetési ünnepségek a fegyveres erők napja alkalmából 9.jav./
59. befejeződött a színészek nemzetközi szövetségének kongresszusa 11. jav./
60. országos amatőrfilm fesztivál szolnokon
61. ifjúsági könyvnapok nyitnak
62. gerhard schürer budapesten
63. hazaérkezett a pártmunkásküldöttség lengyelországból/12.jav./
64. timár mátyás hazaérkezett prágából
65. a lottóigazgatóság közlése
66. szerk. figy.: javítás a 17-es hírre
67. színházi bemutatók vidéken
68. bemutató a vigszínházban
69. időjárásjelentés
70. munkásgyűlés makón
71. hírjegyzék

--

- 57 -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: izsák erika, dosztányi imre, halasi györgy

21.25/um

21 ⁴⁰/_{8P}